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Őfelsége a király résztvett a 
zágrebi művészeti és tudmánvos 

akadémia alapkőletételénél
tolikas egyesületekA szukoticai

hódoló távirata a pápához az olasz
katolikus ellenes akció miatt

Zagrebból jelentik: Zagreb 
ünnepélyes keretek között let 
szeli is tudományos akadémia 
vét. A palota alapkövének bet 
\nte, zagrebi érsek végezte. Az 
a király is megjelent Mnkszii 
oktatásügyi miniszter kíséretéi 
érsek a király tiszteletére n; 
Őfelsége a király az alapkőién 
iratra beírta nevét, őfelsége 
hosszasan elbeszélgetett Mám 
akadémia elnökével és a többi 
\z ünnepségek után őfelsége 
királ x I palotába. Az utón mi 
vözöllék a királyt.

országi
tudatában. hogy Szentsége* \tjunk a 
Katolikus Akció ügyét annyira .szíven 
viseli, indította a Katolikus Xkeio s/u- 
boticai szervezeteit arra. hogy az Isteni 
Vdvft/itö Szent Sziv ének ünnepén gy erv 
niekl hódolatunkat nyilvánitsuk. Szcnt- 
atvánk a legfőbb főpapunk és az Isteni 
Jópásztor földi helytartója iránt, akt 
küzdelembe és dicsőségre vezeti mind­
azokat. akik Krisztuséi akarnak lenni. 
\z Isteni Szívben egyesülve kérjük a 
Mindenhatót Szentatv ánkért. Dominus 
mm tradet eum in animam immicorum 
eins.

K aj les Blasku
a szukoticai katolikus egyesületek 

központi elnöke

[u megalakult a békc- 
■x egtartásáért küzdő 

bizottság
A békészerzödesek tiszteletben tat- só­

ért küzdő bi -ottsag. amvl . először ; ■ ta-
or szagban alaki.lt meg. ha. aid •*•'-' 11
kezdte működését. Borsfád V.-. .’><= regen- 
'.n megalakult a Wp«»* m- -t , akit jak 
meg az egves * ■•’•-«••i s:- •" ’• <-Zt K .

ytv, . (i. „in novts/a- r ereske-
clelmi és iparkamarában tartottak n g ■> m 
v.szadi szervezet gyűlését. \ beogr.di köz­
pontból Kalafatovics Daniin nyug- tábornok 
és Csulics Ernesto alelnökok jotttk Novi- 
szádra. Az értekezletét dr. Dungy e szki Ge­
deon nyitotta meg és rámutatott atra, hogy 
mennyire szükséges a hekcszci zo tst M* 
ségben tartása mellett agitálni ma, aim or

táeió folyik a revízió erdckcuen i 
lasz lgnvát nagyhatású ítészedben i 
rá a szervezet működésének fonto 
utána pedig dr Mivos Nikola Ih-sz 
az egyesület fontosságéról.

\ gyűlésen megválasztották a n 
vezetőséget, amely a következő: el 
Dungyerszki (ledvon. alclnökök: l.»j 
vies Dóka volt bán es dr. I avlasz 1 
Szokni elnöke, főtitkár: dr. 1 etrovn 
ko. Az ülésen még határozati javas 
gadtak el, amelyben leszögezték a h 
ződések tiszteletben tartásának főni

Borah szenátor.
aki Washingtonban fart* 
pa válságának a megszii 
gcssegél hangoztatta.

A király szentesítette 
a telepítési törvényt
u. ,x.ti wlli.,1 ii'lrntik : Öl vlscoc «1 király

Több fellebbezés érkezett be a leg« 
szuboticui városi közgyűlés < 
hat&rozs fiai ellen

övezetien benyomást keltettek egyes
A város vezetősége körében tCl 
fellebbezések

Szubotiea város legutóbbi 1 őz. 
nck egyes határozatai ellen tör- 1 1 ,
zést adtak be a képviselőtestület tagún 
a fogyasztási adóról szóló s/ai .ily t eir 
megváltoztatott részei ellen, a I minim 
részéről kettő, a kereskedők é - g> n 
részéről szintén két lelebbeze* rkezet

Ezenkívül Miándies Mi,j<> va >*-i <
táros, képviselőtestületi tag a< ’tt L 
lebhezéseket a közgyűlés több hatan 
ellen. A felebl.ezések értesül semk 
vinl a város vezetősége kör -ben ki 
Zöllen benyomást keltettek. m<<i 1 s<l x 
is, mert nem mindenben indol utalv 
dics Mijo megfelehbezte a |iolg . inust« 
lenlést is. Ezt azonban nem ! 'bet m 
lebbvzni, hanem v közgyűlés » >g> <•

ELŐLÉPTETÉS.'a, vagv nem foganja vi. ... .
Ma nő lés Mijo a kultur es szociális tana« s- 
noKi állás betöltését is. mert szerinte ezzel 
ui tanácsnoki állást szerveztek, b a lek 
fogás azonban téves, mert a »roaalis é* 
kulturtanécenoki állas még 1917 I öl
mazó szabályrendelet létesítette es ez meg 
most is érvényben van. A városi sznbalyk 
rendelet pontosan meghatározz« a tanais 
„„kok számát, de két tanácsnoki alias meg 
mindig üresedésben van. Nem töltöttek meg 
be a ncnzügvi és sz imádói tanácsnoki ál­
lást. A városi szabályrendelet 81. jxmtia 
szerint a polgármesternek diszki v íonalis 
joga. hogy a tanácsnokok kozott jelossza 
az egyes ügyosztályokat.

mm/muamMMQ trntw cáoe>m
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Noviszádon tegnap dél­
ben árnyékban 34 fok 
meleg volt

Egész Európában nagy a hőség

A nagy meleg hazánkba is elérkezett és 
a hőmérő az ország egész területén magasra 
emelkedett. A junius eleji hűvös napok nem 
váltották l>e azok reményét, akik azt hitték, 
hogy a kánikula még csak később fog ránk 
szakadni. A Medárd napi eső ellenére is 
nagy meleg köszöntött be és bár a negyven 
napos esőhöz fűződő babona eddig annyiban 
bevált, hogy minden nap esett pár csepp és 
kiadós eső csak helyenként volt.

Az év legmelegebb napja eddig a teg­
napi nap volt, mert a hőmérő Noviszádon 
délben árnyékban 34 fokot mutatott Cel- 
ziusz szerint. Az ország többi részein is át­
lag 30 fok körül van a hőmérséklet, a ten­
germelléken azonban 34 -3Ő fokot is elért. 
Hűvös időt csak Koszovopolvéről jelente­
nek, ahol éjszaka plusz 12 tokig szállt le a 
hőmérő.

Franciaországban 33. Spanyolországban
44 fok meleget mértek tegnap.
Parisból jelentik: A francia fővárosban 

és környékén tegnap szokatlanul nagy volt a 
hőség. Parisban tegnap délután árnyékban 
33 fokot mutatott a hőmérő. Spanyolország­
ban szinten elviselhetetlen a forróság.

Madridban 36. Sevillában 41 lakot mu­
tatott tegnap a hőmérő árnyékban.
Kalkuttából érkezett jelentés szerint e- 

gész Indiában óriási a hőség, Laboréban teg­
nap 40 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Stimson, Amerika külügyi államtitkárja, 
aki a jövő hónapban Európába jön, hogy itt 
a leszerelés kérdésében tárgyaljon.

h
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ELEKTRO-DYNBMIKUS hangszóróval,
megérkezett Szenzációs árak!

Súlyos helyzetben van 
Brüning kormánya

Brüning kijelentette, hogy lemond, ha a partok a 
parlament időelőttí összehívását követelik tőle

Berlinből jelentik: Németország belpo­
litikájában Brüning és dr. Curtius Angliái­
ból való visszatérése után, a helyzet még# 
inkább sulvosbodott. Politikai körökben 
azt hitték, hogy a kormány eleget telsz a 
közóhajnak és megváltoztatja a legújabb 
rendelkezéseket. Ezzel szemben a Germa­
nia, a centrumpárt lapja kiemeli, hogy á 
szükségrendelet összefüggő egészet képez és 
abból egyes részleteket nem lehet törölni 
Hasonlóképpen sohasem fog hozzájárulni a 
kormány ahoz, hogy a parlament vita tár- 
gvává tegye a szükségrendleletet. Az ide* 
tél különösen súlyos lesz és ha egyes pari­
tok nem akarják azt belátni, hogy

Németország sorsáról van szó, akkor 
súlyos komplikációktól kell tartani.

A Vossische Zeitung hasonló szeliemj- 
ben ir és azt mond ja, hogy dr. Brüning kanr 

II cellar kijelentette, hogy ha a pártok ra- 
gaszkod'nának a parlament időelőtti össze- 

88 hívásához,

V,'

A „Lira" hangversenyére 50 
százalékos vasúti kedvez­
ményt kapnak a vidékiek

\ s-zuboticai dalárdák bubérk vszorut nyú jtanak át 
a vendég dalegyletnek

A „Lyra“ szarajevói zsidó dalárda jubiláns 
kőrútján hétfőn látogat el Szuboticnva és kedden 
este hangversenyt ad a X árosi színház koncert­
termében. A llő tagú vegyeskaru dalárdát ünnepélyes 
fogadtatásban részesítik Szuboticún X dalegylet 
hétfőn délután egy órakor Uccskerekről érkezik 
SzuhotIcára, az állomáson a város képviselői, az. 
újonnan megválasztott zsidó hitközségi elnök és a 
helybeli dalárdák fogadják. Délután l iliesra rándul 
ki a dalcgylct, este pedig istentiszteletet szolgál­
tat a zsidó templomban, majd utána összejövetel 
lesz a Lloydban.

Kedden este tartják meg a hangversenyt, áme­
nen a Névén és a Granicsar dalárdák oabérkoszorut 
nyújtanak át a I.yránnk. X közlekedésügyi miniszy 
tórium a jubiláris dalárda hangversenye alkalmával 
ötven százalékos vasúti jegykedvez.ményt adott a 
vidékieknek. Az igazolványok a hangversenyjegy 
megváltása alkalmával a zsidó hit i.öz.svgi irodában 
kaphatók.

Visszatérés Chequers-ből
Balról jobbra dr. Brüning kancellár, 

Rumbold Anglia berlini követe és dr. Cur­
tius német külügyminiszter.

kénytelen volna beadn1 az) összkormány 
lemondását.

A lap huzzáfüzi azt, hogy a kormány 
akciója a Young terv megváltoztatása ér­
dekében már megindult, de hosszas diplo­
máciai előkészületekre lesz szükség, amt*- 
jvek esetleg hónapokig is eltartanak. (A. A.)

Többezer dinár értékű holmit lopott 
lakasadónőjétől egy pincérleány

A rendőrség keresi a tolvaj leányt

Szlatikamenac Anna női sofőr, aki arról isme­
retes, hogy Beogvádbati és Noviszádon hosszabb 
ideig férfi ruhában vezette a bérautókat, tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen Belies Katica 21 
éves csurugi piucérleány ellen, hogy többezer dinár 
értékű ruhaneműt és értéktárgyakat lopott tőle,. 
Belies Katica már hosszabb ideje lakott Szlanka- 
menac Annának Delel inara 160 sz. alatti lakásán 
s ez idő alatt egy noviszádi vendéglőben állott al­
kalmazásban. A napokban Bélics Katica elmondotta, 
hogy Beográdba költözik s nem tér többé vissza 
Noviszádra. Csütörtökön este, amikor senki sem

tartózkodott a lakásban,

Belies Katica feltörte lakásadónő,jenek e- 
gyik bőröndjét, amelyből 8000 dinár értékű 

ruhaneműt cs értéktárgyakat lopott,

majd ugyanazon éjjel megszökött a lakásból.
X lopást csak akkor vették észre, amikor 

! Szlankamenac Anna visszatért a lakására. Azonnal 
I a rendőrségre sietett és feljelentést tett a pincér- 
I leány ellen, akit eddig még nem sikerült meg- 
' találni.

Óriási távcsövet állítanak fel a 
greenwichi csillagvizsgálóban

Átépítik a hosszmérték alapjául szolgáló 
körivel.

Londonból jelentik: A greenwichi csijl- 
; lagvizsg,áléban, a csillagok hőmérsékleté­

nek mcgligyelésvrc 36 hüvelyk átmérőjű, ó- 
j riás távcsövet állítanak fel.

F.z Ívsz az Angliában használt fogna 
gyobb teleszkóp.
Az óriás távcső felállításával egyidőben 

átépítik a meridián jelzésre szolgáló körp 
ivet, amelyről nyolcvan esztendő óta szili 
mitanak minden hosszúságot. Az uj körívet 
nem egészen pontosan a régi helyébe épi- 
tik. A régi és uj fekvés közötti fcüilönbsér 
get a tudományos számításoknál tekinteti*) 
Kúriák venni.

i.
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Egy gáncsévá! ügyvédi ! 
szenzációs letartóztatásai!j

Mini a futótűz, úgy terjedt el a hir Pancsexon, i 
h(|gy a törvényszék vizsgálóbírója dr. Yuics Dra- 

mjr pancsevói ügyvédet letartóztatta s vizsgálati 
fogságba helyezte. Dr. Yuics védője dr. Gráber 
i ászló utján felfolyamodással élt a vizsgálóbíró 
végzése ellen, de a törvényszék tanácsa a felfolya- 
nvalás elutasításával helybenhagyta a vizsgálóbíró 
végzését s a vizsgálati fogság további fenntartását 
rendelte el. A letartóztatás és vizsgálati fogságba 
helyezés a „Pancsevacska Vojlovicska Zajednicá“- 
ban előfordult állítólagos szabálytalanságok miatt 
történt, ahol dr. Vuics volt az elnök.

A szociálpolitikai miniszter 
ötszázezer dinárt utalt ki a 
noviszádi munkáskamara épí­

tésének befejezésére
A munkáskamara palotájának befeje­

zése ügyében Klein Aleksza, a munkáska­
mara ügyvezetője tegnapelőtt Beográdba uta 
zott, ahol kihallgatáson jelent meg Prcka 
Nikolá szociálpolitikai miniszternél. Klein 
Aleksza a minisztertől jóváhagyást kapott 
500.000 dinárra, mely összeget a munkáska­
mara-palota építésének befejezésére fognak 
fordítani. A jóváhagyás alapján a noviszádi 
munkáskamara kölcsönt vesz fel a jóváha­
gyott összegre a noviszádi Szerb kereske­
delmi banknál. Értesüléseink szerint a mun­
káskamara épületén most folynak az utolsó 
munkálatok és néhány nap múlva befejezést 
nyernek. A munkáskamara ünnepélyes meg­
nyitása július 5-én lesz.

Rejtélyes gyilkosság 
Pancsevón

A hajnali órákban a város cigánysora elölt 
Jutó vasúti sínek mellett Lvllan találták Kolompár 
József 25 éves cigányt. Bal kezefejél tőből levágták, 
azonkívül a fejét több helyen halálos sérülésekkel 
bezúzták és a fejsze, vagy baltacsapásoktól eredő 
sebeket kátránnyal bekenték. A borzalmas sérü­
léseket szenvedett Kolompár iszákos és rabiálus 
ember volt, aki feleségét is állandóan verte és 
kínozta. Erős a gyanú, hogy Kolompárt emiatt 
apósa Schein Tódor verte agyon az. éj folyamán 
s hurcolta holttestét a vasúti sínek mellé, hogy 
ezzel az öngyilkosság látszatát keltse. Sebein letar­
tóztatása csak órák kérdése.

Uj parkot nyitnak meg a 
beográdi felső-várban

A szépen fásított sétateret vasár­
nap adják át a közönségnek

Beográdból jelentik: Beograd város ve­
zetősége nagy súlyt helyez a főváros parkí­
rozására. Hónapokig tartó munka után be­
fejezték a felsővárban a sétatér fásítását és 
parkírozását, amelyet vasárnap fognak át­
adni a nagyközönségnek. A volt felsőxár 
sáncai helyébe csodálatosan szép angolpar­
kot varázsoltak, ahol a legszebb virágok 
pompáznak és illatoznak. A felsővárban meg 
hagyták Musztafa pasa turbe-ját, amelyet 
mint történelmi emléket restaurálni lógnak. 
Egyelőre csak a felsővár cgyrészét adjak át 
a közönségnek, mert a másik része még min 
dig a hadsereg tulajdonát képezi és ott csak 
jövőre kezdik meg a parkírozást.

Még ez év nyarán hozzáférhetővé te­
szik a római kutat is, amelynek restaurálá­
sán serényen folynak a munkák. A négy mé­
ter átmérőjű és 75 méter mély kút érdekes 
látványossága lesz a felsőván sétatérnek.

■Ia.--ttttít .aiátiiMwmT-rTfTi-iir-Tn-iináhiiíhMiriB^w -

Évek hosszú munkájával ;> 
szépségápolás legkiválóbb mü 
vészei megteremtették a „Pal­
mira“ sorozatot, amely mindent 
magában foglal, ami a szépség 
érvényesülésének akadályait 
elhárítja és a meglévő szép­
séget; még jobban érvényt e 

juttatja.

E sorozat kreációi: a Palmira 
krém, szappan, kölnivíz és pú­
der minden szaküzletben kap­

hatók.

A francia flotta ünneplése Szplítben
Sztankovics altengernagy és Genon francia víceadmirális 

magas kitüntetéseket kaptak

Szplithől jelentik: A francia földközi ' 
tengeri flotta egy része Desco'.tes Donon, vi- : 
ceadmirális parancsnoksága alatt látogatást 
tesz jugoszláv vizeken. A Szplilbe érkező 
francia flottát nagy ünnepséggel fogadták. 
Sztankovics altengernagy a Zmaj hadihajó 
fedélzetén bankettet adott a francia tenge­
résztisztek tiszteletére, amelyen megjelent 
dr. Tart ágii a tcngcrmelléki bán, Richard 
francia konzul, továbbá Szplit katonai és 
polgári előkelőségei. Az első felköszöntőt 
Sztankovics altengernagy mondotta és po­
harát Franciaország és elnökére ürítette. Ge 
non altengernagy megköszönte a szives fo­
gadtatást és Jugoszlávia és királyára ön­
tette poharát.

Csütörtökön délután és pénteken Szplit 
környékét tekintették meg a francia tenge­
részek. Pénteken este pedig Sztankovics al­
tengernagy bajtársi estét rendezett a francia 

; tengerésztisztek tiszteletére. Ez alkalommal 
I nyújtotta Sztankovics altengernagy Genon, 

viccadmirálisnak a Szent Száva rend első 
osztályát, amellyel őfelsége kitüntette. Ge­
non altengernagy pedig a becsületrend pa­
rancsnoki keresztjét adta át Sztankovics 
altengémagynak. Utána a francia tengerész 

S tiszteknek a jugoszláv kitüntetéseket, a ju- 
1 goszláv tiszteknek pedig a francia ki tűnte- 
I léseket adták át, amellyel az államfők köl- 
I esőn ősén kitüntették tisztjeiket.
! —ti—

Titokzatos eltűnési ügyben nyomoz 
a noviszádi rendőrség

Valószínűleg leánykereskedök kezébe került egy 17 éves
noviszádi leány

Titokzatos eltűnési ügyben nyomoz napok óta 
a noviszádi rendőrség. A napokban ugyanis meg­
jelent a rendőrség bűnügyi osztályán Kopsa Mária 
noviszádi háztartásbeli alkalmazott, aki előadta, 

hogy
nővére, Kopxsa Anna, 17 éves feltűnően szép 
leány még május 14-én eltűnt Noviazádról 

e azóta teljesen nyoma veszett

Kopsa Anna május 14-én azzal búcsúzott cl 
nővérétől, hogy Bácska-Palánkán lakó szüleihez uta­
zik. Kopsa Mária el is kísérte nővérét a vasutli 
állomásra, a leány be is szállt a vonatba de Pa- 
lánkára már nem érkezett meg. Kopsa Máriának 
kezdetben nem Hint fel, hogy nővére nem tért 
vissza szüleihez, mert abban a hiszemben volt, hogy 
másutt talált alkalmazást. A napokban azonban 
levelet kapott Beográdból s abban húga arról ér­

tesíti, hogy

Beugródban megismerkedett egy előkelő uri- 
asazonnyal, aki ötezer dinárt adott neki az­
zal, hogy utazzon Szovjctoroezországba, ahol 

egy „úri“ házban fénye« alkalmazást kap.

Ez a levél gyanúsnak tűnt fel Kopsa Máriának 
s azért azonnal a rendőrségre sietett, hogy feljelen­
tést tegyen húga eltűnési ügyében.

A rendőrség bűnügyi osztályán valószínűnek 
tartják, hog-y

Kopsa Anna veszedelmes leánykereskedök 
kezébe került,

akik « szerencsétlen és tapasztalatlan leányt való­
színűleg Romániába csábították, aliol valamelyik 
rosszhírt! házban helyezték el. A rendőrség nagy­
szabású nyomozást indított ebben az ügyben.
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A hatvan éves öreg földműves 
tragikus szerelme

Kommunistáit, ha találkoznak
Halálos verekedést rendeztek egy­
más között a lauenburgi és a lüne- 
burgi kommunisták

Lauenburgból jelentik: A kommunisták

Agyonlőtte apját egy Beográd melletti faluban la ó földműves j Syít lciíetí!eíi mlgedS,
i zett. A menethez csatlakozott mintegy száz 

Öt\en lüneburgi kommunista is. A tüntetés 
után az egyik lauenburgi kocsmában vereke­
dés támadt a lauenburgi és a lüneburgi kom­
munisták között.

Beugródból jelentik: A főváros köze­
lvben fekvő Kumodrázs faluban borzalmas 
gvilkosság történt. Marinkov ics Milenko, 30 

v es földműves két revolverlövéssel meg­
gy ilkolta apját, Milivojt. A g; ilkosság előz­
ményei a kővetkezők:

Marinkov ics Miiivoj, aki özv egy ember 
volt, egy évvel ezelőtt beleszeretett egy fia­
tal özvegyasszonyba. A szerelem hire ha­
mar elterjedt a faluban és sok szóbeszédre 
adott alkalmat, amivel sem az öreg, sem a 
fiatal özvegy nem sokat törődtek. A fiatal 
özvegy csak abba nem tudott belenyugodni, 
hogy az öreg halála után egész vagyonát 
Milenko nevű fia örökli, aki szintén özvegy 
ember és gyereke van, neki pedig nem ma­
radna semmi. Az öreg erre azt mondta, hogy

egész vagyonát ráíratja. Fia, Milenko azon­
ban hallani sem akart arról, hogy az öreg 
valamit is ráírasson a fiatal özvegyre. E- 
miatt napirenden voltak a v eszekedések Ma­
rinkov icsék házában.

Tegnapelőtt reggel öt órakor ismét ve­
szekedtek az öreg és a fia. A veszekedés 
hevében az öreg konyhakést ragadott és ez­
zel akart fiára támadni, ez azonban meg­
előzte, kihúzta revolverét és két lövéssel le­
téri tét te apját. Az apagyilkos Marinkovics 
Milenko ezután bevitte még Beográd ba 
a tejet és amikor ezt eladta és visszatért a 
faluba, délután 3 órakor a csendőrségre 
ment, ahol önként jelentkezett. A gyilkost 
letartóztatták és átadják a bíróságnak.

Megszűnt a zöldbab exportja a noviszádi
piacról

Nagy áresés a noviszádi piacon

A noviszádi zöldség és főzelék nagypia­
con tegnap és tegnapelőtt nagy áresés volt 
az összes terményekben. Különösen feltűnő 
az árhanyatlás a zöldbabnál, amelynek kiló­
jáért vasárnap még 20 dinárt fizettek, teg­
nap délután pedig 3 dinárért is alig tudták 
eladni a termelők. A különösen kedv ező idő­
járás következtében igen nagy mennyiség­
ben került zöldbab tegnap a piacra és mi 
után külföldre egyáltalán nem szállítanak 
zöldbabot Noviszádról és a belföldi piacok 
részben máshonnan szerezik be szükségle­
teiket. a nagy kínálat mellett alig volt ér­

deklődés zöldbab iránt. Úgyszólván csak 
azt a mennyiséget tudták eladni a terme­
lők, ami a helyi piacnak kell.

Általában a külföldi export úgyszólván 
, teljesen megszűnt és sem gyümölcsöt, sem 
I főzeléket nem vásárolnak külföld részére, 
i Ennek oka az, hogy nemcsak Olaszország- 
! ból szállítanak sok árut közép-európai pia- 
I eoknak, hanem Magyarországról is, ahol 
! nagy súlyt helyeznek a minőségre és igy 

gyümölcsüket és főzeléküket jobban tudják 
értékesíteni a bécsi és prágai piacokon, mint 
a noviszádi termelők áruja értékesíthető.

'HP' .'PWIj
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Béés nevezetes épületei

— A baranyai reformátusok ünnepe, 
dimius 14-én Knezsevi Vinogradon a refor­
mátus ifjúsági otthon alapkőletételén egész 
Baranya rcformátussága egy ütt lesz. Az ün- 
j epi beszédet Ágoston Sándor főesperes tart 
j I Részt vesz az ünnepen dr. Kurz Henrik

Fenn a Burg Theater és a városháza, 
lenn a Szent István templom és a parlament 
épülete.

H
-0. házmegyei főgondnok is, valamint 1*. H. • 

, Sitters a Jugoszláviai Keresztyén Ifjúsági j 
Egyletek szövetségének igazgatója, ki ott i 
mozgóiéin képfelvételeket készít és ezekkel j 
a nyár folyamán Angliában propaganda elő- ! 
adásokat fog tartani.

A rendőrség emberei behatoltak a ve­
rekedők közé,

hogy megállapítsák annak a lüneburgi kom 
munistának a személy azonosságát, aki a ve 
rckedést kezdte. A kommunisták azonban 
körülfogták, földreteperték, majd ütlegelni 
kezdték a rendőröket, akik közül többen sú­
ly os sebesülést szenvedtek.

A rendőrök szorongatott helyzetükben 
végül is kénytelenek voltak

lőfegy verüket használná

Egy kommunista meghalt, többen meg 
sebesültek.

A pénzügyminisztérium és az 
építésügyi minisztérium jóvá­
hagyták a noviszádi vámpalota 

tervének megváltoztatását
Megírta a Reggeli Újság, hogy a pénz­

ügyminisztériumban Noviszád város kikül­
dötteinek bevonásával konferenciát tartot­
tak és ezen megtárgyalták Noviszád város 
javaslatát, hogy a vámpalota mellett épülő 
tisztviselőház tervezetét változtassák meg. 
A vámtisztviselők ugyanis azt kérték, hogy 
minden lakáshoz kapjanak fürdőszobát is, 
ami az előző tervben nem volt benne. A 
pénzügyminisztérium és az építésügyi mi­
nisztérium jóváhagyták a terv ilyen irányú 
megváltoztatását és most csak a városi köz­
gyűlésnek kell megszavazni az átalakítás­
hoz szükséges 210 ezer dinár költséget.

— Rövid szombori hírek. A szombori jótékony 
magyar nőegylet vasárnap délután 4 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében tartja évi rendes köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki je­
lentés az. 1930. évről, 2. Pénztári jelentés az 1930^ 
évről, 3. Számvizsgálók jelentése, 4. Három rendes 
tag kiküldése az 1931 évi számvizsgáló bizottságba, 
5. Esetleges indítványok, G, Tisztikar lemondása, 
7. Uj tisztikar választása, 8. Két jegyzőkönyvhit«- 
lesitő választása. A közgyűlésen meleg ünneplésben 
fogják részesíteni Wundszám Ida elnöknőt, aki 
már 25 éve ált a nőegylet élén. — A szombori 
járásbírósághoz Szávics Sztanko személyében uj, 
immár harmadik végrehajtót neveztek ki. Gavrios 
búró, a járásbíróság főnöke most intézkedett a 
három végrehajtó ügy beosztásáról, mely e hó 15-én 
lép életbe s mely beosztás az ügyvédek szempont­
jából igen fontos. A rendelkezés szerint Szimics 
Gyura az Sz, S, N, Ny, D, G, Gy, R, T és Cs, Po- 
rov ics Danilo a B, M, I, V, L, Ly, Z, Zs, A és Cs, 
Szávics Sztanko pedig a K, J, E, F, P, U, II, O és 
Ty betűvel kezdődő feleknél jár el. — Szerdán 
este 6 óra után, mikor a hivatali munka befe­
jeződött a bánsági palota második emeletén el­
helyezett bácskai árvaszék egyik hivatalos szo­
bájából egy Írógépet elloptak. A tettes kézrekerv 
tésére a nyomozás megindult. — A szombori magyar 
iparos dalárda vasárnap délutáni népünnepélyére 
minden előkészület megtörtént. A népünnepélyt a 
vasul mellett lévő Alekszandar király parkban lartl- 
ják meg s u rendezőség a legkülönfélébb szórako­
zásokról gondoskodott. így lesz bazár, céllövés, kés­
dobálás, kacsavadászat, zsákfutás, zsemlyeevés, lab­
dadobás, planétabuzás, körhinta, tónkinó, erőmű - 
vész mutatványok, zsákban macska, élőállat sor­
solás, szépségverseny stb. és természetesen tán« 
reggelig. A népünnepély — melyet kedvezőtlen idő 
esetén 21-én tartanak meg — délután 2 órakor 
kezdődik.

•v



1831 junius 13
crtónrrc; •*£ r narcwrr

A francia jobboldal újabb támadást 
intézett Briand külügyminiszter ellen

Tardieu, Maginot és Franklin Bouillon újabb támadása a külügyminiszter ellen

Párisból jelentik: Doumer, a francia 
köztársaság uj elnöke, ma vonul be az Éh­
ség palotába. A köztársasági elnökváltozást 
a jobboldal, nevezetesen Tardieu, Maginot 
‘,s franklin Bouillon arra használják fel, 
lio«v újabb támadást intézzenek Briand kül- 
iiov miniszter és politikája ellen. A külügy­
miniszter ellenfelei tegnapelőtt tárgyaltak 
1 aval miniszterelnökkel és bár erről semmi­
sem szivárgott ki, parlamenti körökben még­
is azt hiszik, hogy a pártvezérek azt kérték

havaitól ..hogy az uj kormáin a megalakítá­
sakor Briandt ejtse el. Ezzel szemben az 
Echo de Paris, tegnap reggeli számában azt 
Írja, hogy az uj köztársasági elnök a mai 
I.aval-kormánvt teljes egészében meg fogja 
erősíteni. A Matin és Journal azt írják, hogy, 
Franklin Bouillon, a .parlament első ülésén 
ismét interpellációt log bejegyezni a francia 
külpolitikáról. Az interpellációt kedden lóg­
ja tárgyalni a kamara.

Figyelmeztetés!
Az álllami osztály- 

sorsjáték 22-ik játékában kisorsolásra kerül:

D 65,325.000"-
Az első osztály húzása

junius 20-án lesz
Sorsjegyek kaphatók:

i/i «= D 100- Vs - D 50' —, ' 4 = D 25'—

Lepedat 8 lovanovló, Snboiica
j az állami osztálysorsjegyek (^elárusítói. 02fi9

Wilkins kapitány néhány napot Londonban tölt 
és csak azután indul el az északi sarkra

—- in... ....

Háborgó tengeren halad a Nautilus Anglia felé
Londonból jelentik: A Nautilus útjáról 

érkezett legújabb jelentés szerint a búvár- 
hajó Baltimorctől 1350 mérföldnyire halad 
Anglia felé. Sir Hubert Wilkins véglegesen 
elhatározta, hogy

az északi sarkra való indulása előtt,,

néhány napot Londonban tolt.
A hajót a viharos tenger dobalja, a hul­

lámok nagy erővel seprik végig a najó te 
délzetét és többször becsapták az őrto­
rony ajtaját.

Veszedelmes sáskajárás pusziit 
Besszarábia déli részén

r

Wilkins kapitány

A sáskák mintegy huszonnyolcezer hold földet árasztottek el

Bukarestből jelentik: Besszarábia deli 
részét sáskajárás lepte el. A sáskák milli­
árd jai mintegy huszonnyolcezer hold lóidét 
árasztottak el. A sáskaveszedelem meg má­
jus havában kezdődött, amikor is a helyi 
hatóságok kétségbeesett táviratokban sür­
gették a kormány segítségét, a választási 
harc miatt azonban senki sem méltatta li-

gyelemre a segélykérést.
A sáskajárás valóságos kalászirólá> al 
fenyegeti Besszarabia deli részét-
Húsz falu lakossága éjjel-nappal a sza­

bad mezőn tartózkodik, irtja a sáskákét. 
Majdnem az egész vetés elpusztult es vaio- 

I ságos éhínség fenyegeti a vidéket.

leitetl fegyverkészleteket talált az ír polgárőrség a Dublin körüli hegyekben

Forradalmár összeesküvők

Londonból jelentik: Az ir polgárőrség 
Dublin körüli hegységekben rejtett beton- 
neékben, hatalmas fegyver es loszerrak- 
xt talált. A pincék bejáratát érintésre rob- 
inó biztositóberendezés őrizte, ame ye sí 
érült ártalmatlanná tenni.

A pincékben a falak körül robbanó-

SZENT AI HÍREK

A szentai katonai helyőrség pin ancsnoka “ 
deleiben értesíti a polgárságot, hogy a \asu i 
nyáron este 21 órától reggel 4 óráig, U en e 
20 órától reggel 6 óráig tilos a közlekedés.
Eugen kávéház bérlője Petkov Dániel nagyszerű 
újítást vezetett be. Kerthelyiségében mozit ' > 
s a kávéház közönségét a legújabb slágei c. 
tatásával szórakoztatja. A mozit az P° ” 
tinó vezetősége létesítette s már szom >aton 
kezdődnek az előadások. — Súlyos kimenő 
rencsétlenség történt pénteken. Iászics .sivor 
<ves kisgyermekre esett a tűzhelyről egy 
vízzel telt edény. A kisgyermeket borzalmas ege

anyagokkal töltött agyagkorsók álltak.

Ezenkívül többszáz puskát, pisztolyt, 
automatikus revolvert, néhány gépfegyvert 
és éllelmiszerkonzerveket tolultak, amelye­
ket az ugyanott talált röpirátok tanusaga 
szerint veszedelmes forradalmár összeeskü­
vők céljaira szolgáltak volna.

sebekkel azonnal a kórházba szállították. Életben 
maradásához kevés remény van - Sarny ai Péter < 
éves .szentai napszámos lóvéval földet hordott mi­
közben a löré lefordult a sínekről s a «-dordulu, 
kocs, maga alá temette. A súlyos sérüléseket szen­
vedett Samyait kórházba szállították, ahol ápolás 
«iá vették - Báló Etel 23 éves szentai leány a 
pénteki hetipiacom, « legnagyobb forgalom közben 
Nlátics Vojin rendőr feleségének zsebéből kiemelte 
nagyobb összeget tartalmazó pénztárcáját Mát,esne 
észrevette a lopást, megfogta a menekülni okai 6 
zsebtolvajt s átadta a legközelebb, rendőrnek. Báló 
Ftel ellen megindították az eljárást. szer« al
vihar alkalmával a Szenta-Tornyos és Csantav.r 
között az országúton a villám belecsapott Elek Lu-

R román kormány megsemmisíti 
a kommunista mandátumokat

Bukarestből jelentik: A tegnap esti la­
pok azt Írják, hogy a kormány meg akarja 
semmisíteni a kommunisták mandátumait. 
Előbb azonban megvárja a parlament össze­
ültét és annak döntését, hogy szabályosan 
történtek-e meg a választások és képvise­
lőkké választhat ók-e olyanok, akiket a bí­
róság megfosztott polgári jogaiktól és bör­
tönben ülnek.

Hamis feljelentéssel akarta 
fizetésre rábírni az ügyfelét 
egy információs iroda főnöke

Becskerekről jelentik: Érdekes bünpert tárgyalt 
tegnap Becsarovics Kruniszláv törvényszék, b.ro, 
mint büntető egyesbiró. A vádlottak padján Sztej.es 
Peru beográdi illetőségű jelenlegi kragujevaci la­
kos ült, akinek régebben Becskereken katona, in­
formációs irodája volt. Szlejics levelet irt Fritt 

! Mátyás, szrpszkiitebeji gazdálkodónak es azt ajan- 
i lotta, hogy fizessen neki 3.200 dinárt es ezer* 

kijárja az állampolgárságot. Ez az összeg - «
levél szerint - a megyei tisztviselők megvesztek 
„etésére kell. Fritz nem fizetett, mire Sztej.cs 
hamis feljelentést tett ellene a katonai parancsmi - 
Ságnál, hogy ki akar bújni a katonai szolgálati

Sztejics a tegnapi tárgyaláson beismerte, hogy 
a megyei tisztviselőket megrágalmazó levelet ö irta, 
a hamis feljelentést pedig vallomása szerint csak 
azért adta be, mert e „trükk“ révén remélte me* 

kapni a pénzét.
A bíróság bűnösnek mondotta ki Sztejicset ha­

mis vád és hatósági közegek megrág,ihnazása vet- 
segében és negyven napi fogházra itelte.

I kács kocsijába s a lovat agyonütötte. A kocsin tar- 

j tozkodó Eleknek, anyjának s két kis gyermekének 
j az ijedtségen kívül szerencsére nem történt ko- 
I molyabb baja.
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Súlyos bányakatasztrófa történt Sziléziában

A neurodei szénvidéken széngázrobba­
nás következtében beomlott egy tárna, ti­
mely alkalommal hét bányász életét vesztet­

te. Szerencse, hogy a robbanás épen mun­
káscsere alatt történt, különben a tárnában 
foglalatoskodó 200 munkás közül csak ke­
vés maradt volna életben.
Bázel a Rajna báljával

a szubeticai törvényszék okiraiiiamisitáséri két hónapra iiéii 
egy volt bajsai községi tisztviselőt

A szuboticai törvényszék (Ír. Vasziljevics Ljuba j 
tanácselnök hármas bírói tanácsa pénteken délelőtt 
tárgyalta Martin Erneszt huszonhét éves szonv 
bori születésű volt bajsai községi Írnok bűnügyét, 
akit közokirat hamisítás bűntettével és sikkasztás 
vétségével vádol az ügyészség. Martin Erneszt, a 
vádirat szerint 1929 augusztus 12-én pénzt tett 
fel özvegy kacsák Miklósnétől azzal, hogy az ösz- 
szeget Lacsákné adótartozásának a törlesztésére 
befizeti a községi adópénztárba. Martin a pénzt 
magának tartotta meg és az adóivre ráhamisitotta 
kákics Obrád adópénztáros nevét. Martint a sik­
kasztás és az okirathamisitás felfedezése után el­
bocsátották állásiból.

A tárgyaláson Martin beismerő \állomást tett 
és azzal védekezett, hogy ezerkétszáz dinár havi 
fizetéséből nem tudott megélni és az volt a szárat 
déka, hogy a felvett pénzt a következő hónap elején 
visszatéríti a fizetéséből. Lacsák Miklósáé tunuf 
vallomásában előadta, hogy Martin beszélte iá, 
hogy törlessze az adótartozását.

A bíróság okirathasitás vétsége miatt két havi 
szigorított fogházra és az elsikkasztott összeg viszi» 
azafizetésére Ítélte Martin Ernesztet, de az ítéletet 
két évre felfüggesztette. Úgy az elitéit, mint az 
államügyész három napon belül jelentik be eset­
leges felebbezésüket.

Egy indus koldus különös pőre több falu­
tulajdonos ellen

Beteljesült a nagyapa jóslása, az 
unoka követeli a kikötött jutalékot

Londonból jelentik: Egy Ágba Bárkát 
líussein nevű allahabadi koldus, egy betel­
jesedett jóslat alapján 333.333 font erejéig 
perel számos indiai falutulajdonost. A kol­
dus nagyapja, aki jövendőmondó volt, állí­
tólag

megjósolta az alpereseknek az indiai 
zendülést és figyelmeztette őket. hogy 
esetleges hüségszolgálataikat az angol 
kormány busásan meg fogja jutalmazni.

A jövendőmondó úgy állapodott meg, 
hogy az alperesek a jóslat teljesedése ese­
tén, az Angliától kapott jutalmak felét neki 
adják

Miután az indiai zendülés a jóslatnak 
megfelelő módon zajlott le és az illető sze­
mélyiségek lojalitását az angol kormány 
több falu ajándékozásával jutalmazta, a kol­
dus most, mint elhalt nagyapja törvényes 
örököse, követeli az ötven százalékot.

Legérdekesebb a dologban, hogy az első 
fokú bíróság megengedte a koldusnak, hogy

szegényjogon perelje az óriási összeget, ami 
ellen az alperesek jogorvoslattal éltek az­
zal az indokolással, hogy amenny iben a kol­
dus elveszti a pert, az óriási perköltséget 
nem tudják rajta behajtani.

— Eiros-sáfrányszin-zöld a független In 
dia nemzeti lobogója. Kalkuttából jelentik: 
Az indiai nat ionalisták a független India 
nemzeti lobogójává eredetileg a piros-fehér- 
zöld szint választották. A nacionalista kon­
gresszus szakértői később rájöttek, hogy 
ezt a színösszetételt más nemzetek már ré­
gebben lefoglalták és igy könnyen előfor­
dulhatott volna, hogy a szabad India zászla­
ját esetleg összetévesztik a magyar, vagy az 
olasz nemzeti színekkel. Éppen ezért a kal­
kuttái egyetem tanárai azt ajánlották, hogy 
a fehér mezőnyt a sáfrányszinüvel helyet­
tesítsék. Így az uj indus nemzeti lobogó szí­
ne piros-sáfrány szin-zöld.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Novisz&d.
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A MEINL GYULA
kávébehozatali R- T. noviszádi fiókjában 

f. hó 13-án, szombaton

ingyenes kávémintafőzést
rendez, melyre tisztelettel meghívja a nagy­
érdemű vevőközönségét, azok barátait és 
ismerőseit.

A cég szakembere bemutatja a kávé 
főzés legegyszerűbb és mégis legpraktiku­
sabb módját. MEINL GYULA R. T.

TÖZSDEZÄRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.06—10.14, Becs 

12.55— 12.61, Prága 60.05—60.45, Berlin 7.42 7.44.
Zürich. Beográd 9.1125, Budapest 90.05, Paris 

2016.50, London 2504.75, Newyork 515.00, Brüssel
71.75, Milánó 26.95, Madrid 52.00, Berlin 122.05, 
Amszterdam 207.25, Becs 72.35, Szófia 3.73, Prága
15.25, Bukarest 3.06.

Csikágó. Búza: Barátságos. Julius 57.875, szep­
tember 57.75, december 61.125. Tengeri: Tartott 
Julius 56.25, szeptember 52.125, december 46.50. 
Zab: Tartott. Julius 26, szeptember 26,50, december 
29. Rozs: Barátságos. Julius 37.875, szeptember
39.75, december 42.50.

VVinipcg. Irányzat: Barátságos. Búza júliusra
61.25, október 62.50, december 63.625.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza julius 4 sh
3.25, október 4 sh 4.50, december 4 sh 6.375.

Szoinbori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 
162.50—167.50, Noviszád 175—180, felsőbácskai 177.50 
—182.50, szlavóniai 160—165, szerelni búza 160—165, 
tiszai hajórakomány 190—195, zab bácskai 160— 
165, zab szereim 165—170, árpa takarmány 150—155, 
tavaszi 165—170, baranyai tavaszi 190—200, bab 
usans 230—240, tarka 130—140, tengeri bácskai 
prompt vasút 100—102, tengeri júniusra 102—104, 
tengeri dunai hajó 102—104, liszt 00 és 0 260— 
280, kettes 245—260, ötös 235—250, hatos 225- 
235, hetes 175—190, nyolcas 120—125, korpa prompt 
105—110. Irányzat: Csendes. Forgalom: Búza 19, 
tengeri 50, zab 3, őrlemények 6.50, összesen 78.50 
vagon.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád környéki 175—180, Szombor környéki 
162.50—167.50, középbácskai 177.50—182.50, felsőbács 
kai 180—185, tiszai uszáfyrakomány 187.50—192.50, 
felső bánáti 187.50—192.50, 78 kgos szrémi 160— 
165, indjija körny. 165-170, szlavón. 162.5-165, 77-78 
kg szlavón. 160-162.5, teng. bácsk. 100-102, Szombor 
körny. 103—104, dunai, szávai, tiszai uszályrakom. 
102—104, szerémi Indjija környéki 100—102, Sid 
környéki 103—105, búzaliszt effektiv kötés prompt 
szállításra k. d. bácskai nullás gg és g 260—280, ket­
tes 250—260, ötös 240—250, hatos 225—235, hetes 
175—190, nyolcas 120—125. Irányárak junius-juliusi 
szállításra, kassza 30 nap vagy 1 és fél százalék 
skonto nullás gg és g 345, kettes 305, ötös 265, hatos 
245, hetes 195, nyolcas 120. Buzakorpa 105—110. 

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 24, tengeriben 4, lisztben 

6, korpában 1 és zabban 2 vagon.

— Ecetsavat ivott egy szombori leámyv 
Sebők Ciliké 19 éves szombori leány teg­
napelőtt jegyet váltott egy őrmesterrel, tegf- 
nap délelőtt azonban meggondolta a dolgot, 
eldobta a jegygyűrűt és ecetsavat ivott. A 
»súlyos belső sérüléseket szenvedett leányt 
kórházba szállították.

— Mértékhitelesítő hivatal Szomborban, 
A földművelésügyi miniszter kiküldötte teg­
nap Szomborban járt és úgy intézkedett, 
hogy a feláULitandó mértékhitelesítői hivat­
ta lt a városháza 17. és 18. számú szobájá­
ban helyezzék el. ’
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Római katolikus: Páduai Szt. Antal. 
Protestáns: Antal. Görög keleti (május öl): 
Jercmije. A nap kel 3 óra 51 perckor, nyug­
szik 19 óra 25 perckor.

Időjárás: Az egész országban részben 
borús idő volt. A hőmérséklet minimuma 
Koszovszka Mitrovicán 12 fok volt. Novi- 
szádon tegnap délben árnyékban 34 fok me­
leg volt.

Időjóslás: Az egész országban kiterjed ( 
a felhőzet, helyenként esővel. A hőmérséklet \ 
nem változik.

— Helene román királyné nem távozik 
külföldre. Bukarestből jelentik: A nemzet­
közi sajtóban olyan hírek jelentek meg, 
hogy Heléna királyné rövidesen elhagyja Bu­
karestet és külföldre költözik. A félhivata­
los Orient ügynökség megállapítja, hogy ez 
a hir teljesen alaptalan és valótlanok mind­
azok a részletek, amelyet a királyné eluta­
zásával terjesztettek. A királyné Bukarest­
ben tartózkodik és elutazására vonatkozólag 
semmiféle intézkedés nem történt.

— A vasárnapi sztaribecsei Szent Antal búcsú* 
Mint már jelentettük, a püspöki hivatal döntése 
értelmében a sztaribecsei alsóvárosi Szent Antal 
búcsúja a Szent ünnepét követő vasárnap lesz ez 
évtől kezdve megtartva. A vasárnapi búcsúra a 
környékből is igen sokan szoktak ellátogatni, de 
különösen több látogatóra lehet számítani ez ét ben 
a nagy Szent 700. évfordulójára való tekintettel. 
Az ünnepi szentbeszédet Horváth János nadrlyáni 
plébános fogja mondani.

— Restaurálják a sztaribecsei görög keleti tem­
plomot. A sztaribecsei görög keleti hitközség hatá­
rozata értelmében rövidesen hozzálátnak a sztari­
becsei görög keleti templom restaurálásához. A terv 
szerint a templom hátsó részéhez két kis mellék­
hajót is fognak építeni, megnagyobbítják a kórust, 
felemelik a padok számát, kívül és belül eszközük 
a szükséges javításokat, ujrafestik a templom bel­
sejét s terv bevették a központi fűtés bevezetését is.
A templom legnagyobb értékét jelentő ikonosztáz 
kijavítása is meg fog történni, maga az ikonosztáz 
hires festője Predics Uros vállalkozott arra, hogy 
teljesen díjtalanul fogja a gyönyörű képsorozatot 
átnézni és azon a szükséges javításokat megejteni.

— A segédbán szabadságon. Todorovics Dra- 
gomir dunabánsági segédbán hat heti szabadságra 
utazott el. A segédbánt távollétében dr. Petrovics 
Dusán közigazgatásügyi osztályfőnök helyettesíti.

— Tanitógyülés Begejszvetigyuragyon. Becske­
rekről jelentik: A becskereki és Becskerek járási) 
tanítóegyesület Begejszvetigyuragyon gyűlést tartott, 
amelyen elnökéül Sztajics Milan becskereki tanítót 
választotta.

— Balbo olasz légügyi miniszter kapta 
a nemzetközi repülőszövetség nagy diját. Bu­
karestből jelentik: A nemzetközi repülőszö­
vetség most tartotta nagygyűlését Szárnyá­
ban. Az értekezleten döntöttek arról, hogy, 
kinek adományozzák a szövetség idei nagy - 
diját. Néhány nappal ezelőtt a világsajtóiban 
olyan hirek terjedtek el, hogy a dijat Kings- 
fort Smith pilóta kapta. Ezt a hirt most a 
szövetség hivatalosan megcáfolja és közli, 
hogy a nagydijjal Balbo olasz légügyi állam­
titkárt tüntették ki.

— A noviszádi Filharmónia egyesület 
értesíti tagjait, hogy zenekara ma este 9 
órakor a fürdőparkban hangversenyez és 
kéri tagjait, hogy, minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

au,

Szent Antal
(Lucas Longki festménye)

Páduai Szt. Antal, családi néven Mar­
tins Ferdinand, Liszabonban, Portugália fő­
városában született 1195-ben. Először ágos- 
tonrendi szerzetes volt. Majd átlépett a 
szentfcrencrendbe 1229-ben, romagnai tar­
tományfőnök lett s Paduában székelt. Ezért 
nevezik paduainak. Meghalt 1231 junius 
13-án. IX. Gergely pápa 1232-ben szentté 
avatta. A szegények istápolása és az eretne­
kek megtérítése körül szerzett felbecsülhe­
tetlen érdemeket.

• ■ •

SZT ARAKANIZSAI HÍREK

Junius 29-én Péter-fál napján tartják 
meg a sztarakanizsai tűzoltók szokásos évi 
tüzoltónapját a Népkertben. — Őfelsége a 
sztarakanizsai városi rendőrség uj főkapi­
tányává Cvetojevics Szavat nevezte ki, aki 
eddig a Moravai bánságban a negotini jáj- 
nás aljegyzője volt. Junius 28-án, Vidőv- 
dankor a sztarakanizsai tantestület nagyL 
ßzahasu ünnepséget és koncertet rendez 
táncmulatsággal egybekötve. Vasárnap, 
junius 15-én a szuboticai népkör sakkozói 
vendégei lesznek a sztarakanizsai sakk e- 
gyesületnck. A barátságos mérkőzést dél­
után négy órai kezdettel fogják megtartat­
ni a Szabados féle vendéglőben lefvő klub 
helyiségben, amelyen az érdeklődőket szi. 
yesen Látják.

— A szuboticai városi főmérnök szabadságon. 
Petrovics Koszta, Szubotica város főmérnöke vasárnap 
két heti szabadságra utazik. A főmérnök Berlinbe 
utazik, ahol megtekinti az építészeti kiállítást,

— Üldözés közben rálőttek egy betörőre. Becs­
kerekről jelentik: Az éjjel három órakor vakmerő 
betörési kísérlet történt Becskereken. Del József 
rovottmultu becskereki lakós felfeszitette Glaug 
József Tosa Jovanovics uccui vegyeskercskedése 
külső ajtaját és épen a belső ajtót feszegette^ 
gmíkor arra járt egy rendőrjárőr és megadásra 
szólította fel a tetten ért betörőt. Del futásnak 
eredt, mire a járőr utána lőtt, a betörő erre meg­
adta magát. Megmotozásánál egy hatalmas konyha­
kést, egy baltát és három álkulcsot találtak nála.

(x) Legszebb és legújabb divatu fürdő- 
cipők, sapkák és ővek megérkeztek és rend­
kívül olcsó áron kerülnek eladásra. Tekint­
se meg vételkényszer nélkül Bratya Márer 
parfümériájában: Noviszád, Kralja Petra 15.

— A szuboticai munk&dbiztoeitó uj hivatalos 
órái. A szuboticai munkásbiztoaitó pénztárban be­
vezették a nyári hivatalos munkabeosztást. Szépí­
tem bér 1-ig reggel hét órától, délután egy óráig 
tartanak hivatalos órákat a munkásbiztositónál.

SZTÁR 1 BECSE.)I HÍREK

A sztaribecsei községi elöljáróság figyelmeztette 
a lakosságot, hogy a nyár folyamán u katonai föld­
rajzi intézet tisztjei és hivatalnokai földméréseket 
fognak a környéken végezni. Felhívta a lakosságot, 
hogy a földmérőket munkájukban senki se sa­
varja, sem a kitűzött jeleket ne bántsa. — A tiszai 
fürdőzőket figyelmeztette az elöljáróság, hogy csó­
nakázás esetén ne zavarják a közlekedő hajókat) 
azzal, hogy a hajóhoz közel eveznek. A rendelet 
ellen vétők szigorúan meg lesznek büntetve. — 
Mindazon sztaribecsei lakósok, akik a learatott 
gabonát a városban lévő udvaraikba akarják be­
hordani, vagy ott akarják elcsépelni, kötelesek ezt 
a városházán bejelenteni. - Azon méntulajdonosok, 
akik a múltkori ménvizsgálaton nem jelentek meg 
Sztaribecscjen, most a báni hatóság rendeleté folyt 
tán kötelesek állataikat Szrbohránba hajtani az 
ott tartandó mén vizsgálatra. Janies Milan igazság
ügyi miniszteri osztályfőnök a sztaribecsei járás­
bíróságon hivatalvizsgálatot tartott s a vizsgálat 
eredménye lelett legteljesebb elismerésének adott 
kifejezést a vezető járási)iró előtt. — A Merkur biz­
tosító intézet sztaribecsei kirendeltségének tagjai e 
hó 14-én tartják évi közgyűlésüket a Central szálló 
éttermében.

•
— A „Prijatelj Priroda“ turistaegylet

vasárnap, e hó 14-én kirándulást rendez a 
beocsini sétavonattal Rakováeig, onnan pe­
dig Zmajevjácra, Vrdnicska Kuliára, esetleg 
Vrdnikra, ahol lehet fürödni is. Találkozás 
reggel a pályaudvaron.

— A szuboticai városi zeneiskola évzáró kon­
certje. A szuboticai városi zeneiskola növendékei 
vasárnap délután négy órakor a zeneiskola nagy­
termeire n tartják meg évzáró hangversenyüket. A 
hangversenyen Tobi M., Bemer Miklós, Allai Ilona, 
Szombai Anna, Csiffári Mária, Hütter Klári, S/á- 
rics Gizella, Tantos László, Szcnási Márton, Resch 
Mária, Dónál Antal, Polák, Kozla Kasziba, Sztoká- 
novics Galin N., Strassburger K. működnek közre,' 
A műsoron hegedű, zongora, cselló és énekszámok 
szerepelnek.

— Szubotica város is résztvesz az országos 
város szövetség közgyűlésén. A Szarajevóban meg­
tartandó jugoszláv város szö\ elscg közgyűlésen Szu­
botica város is résztvesz. A várost a közgyűlésen 
dr. Ognjanov Szvetozár főügyész és Poljakovics 
Joszip gazdasági tanácsnok képviselik.

— A noviszádi újságíró egyesület vák 
líiszftmsnyi ülése. A noviszádi újságíró e- 
gycsület Viálasztmánya vasárnap délelőtt fél 
11 órakor ülést tart a Magyar ucca 7(1 az. 
házban levő titkári helyiségében.

— Kiküldöttek a közép és déleurópa» 
tőzsdék budapesti kongresszusán. A kö­
zép és déleurópai tőzsdék ezévi kongreszp 
szusát julius 15-én Budapesten fogják meg! 
tartani. A kongresszuson a noviszádi tőzs­
dét dr. Tabakovics Alekszandar jogügyi tit­
kár, a szomhori terménytőzsdét pedig dr. 
Protics Pavle titkár képviselik.

— Halászok vigyázat — léinjelzett poty 
kők közieleduek Becs felől: Bécsből jelen 
tik: A halak életmódját tanulmányozó bé­
csi tudományos társaság néhány hónappal 

I ezelőtt nagyobbmennyiségü halat fogott a 
I Dunából és uszonyukra, vagy kopoltyujuk)- 

ra aluminium lemezt erősített, azután visizf- 
szaengédte a lialakat a Dunába. A fémjel^ 
zés tudományos célokat szolgál, mert igy 
akarnak adatokat szerezni a halak fejltí- 
Heséről, vándorlásaik irányáról, idejéről és 
több élettani megnyilvánulásáról. A tudo­
mányos intézet most arra kéri a d'unamenti 
Iországok halászait, hogy ha ilyen fémjel­
zett halat fognak, postacsomagban küldjék 
el Bécsbe. Minden fémjelzett halért 3 sil­
ling jutalmat fizetnek, aki csak a fémjei 
zést küldi be, másfél silling jutalmat kap 
A társaság azt ajánlja, hogy a meleg időre 
való tekintettel, a halakat a postáraadás ep 
lőtt tanácsos néhány órán át denaturált spih 

frituozban megáztatni.
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Fényes nsppfll niessvilkölfék 
és kirabolták Bukarestben egy keres

kedd feleségét
g gyilkos megfojtotta az asszonyt, majd kifosztotta a lakást

— Székrekedésnél, emésztési zavarok­
nál gyomorégésnél, vértódulásuál, fejfájás­
nál’, álmatlanságnál, általános rosszízűéinél 
igvnnk reggel éhgyomorra egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keseriivizet. Gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

Bukarestből jelentik: Tegnap femes 
nappal rablógyilkosság történt Bukarest 
kelló közepén. Ismeretlen tettes behatolt 
Glaser Hermann kereskedő lakásába,

megfojtotta a kereskedő otvenesztendös 
feleségét, majd mintegy tízezer lej ér­

téket elrabolt a lakásból.
Amikor a kereskedő délben üzletéből 

I hazatért, holtan találta a feleséget. A hazbe- 
i liek közül senkisem tudott felvilágosítást 
I adni a történtekről. A rendőrség meginditot- 
I ta a nyomozást.

m:

ümi

__ önálló műhelyt alakítanak a sztráj­
koló noviszádi szobafestők. A noviszadi szo­
bafestő munkások bérjavitási mozgalmában 
semmi újabb változás nincs. A szobafestő 
és mázoló munkások szakszervezetenck ve­
zetősége elhatározta, hogy amennyiben ezen 
a héten nem sikerül egyezséget kötniük, ab­
ban az esetben a sztrájkoló munkások ón­
álló műhelyt alakítanak, ahol sokkal ol­
csóbb munkával fogják a közönség igenyelt 
ki elégíteni, mint a szobaí'cstőmcstcrck.
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M

I-

Szent Erzsébet szarkofágját restauráljak a 
TOO exes jubileumi ünnepség alkalmából.

Baloldalt Szent Erzsébet plasztikája a 
szarkofág egxik oldalán, jobboldalt a mar- 
hurgi doni sírköve. Magyarorszagi Szent

í. «mm .
m

Erzsébet díszes szarkofágját halálának TOO. 
évfordulója alkalmából restaurálják. A né­
metországi inflációs idő alatt a szurkol ágról 
számos drágakövet loptak cl. amelyeket 
csak most találtak meg külföldön.

_ A polgári magyar daloskor ma este
fél 9 órakor választmányi ülést tart a kör 
helyiségében (Trombita vendéglő), mely al­
kalomból kérem az egész tisztikar, de kü­
lönösen az énekkar választmányi tagjait, 
bonc okvetlen megjelenjenek. Az

Elnök
— A szarajevói Lyra dalegylet beográdi 

fogadtatása. A szarajevói Lyra dalegylet 
tegnap érkezett meg Beográdba, ahol a pá­
lyaudvaron ünnepélyes keretek között fo­
gadták. A pályaudvaron megjelentek az ösz- 
s/es zsidó és kulturegyesületek képviselői. 
Tegnap este ünnepi istentiszteletet tartottak 
a beográdi zsidó templomban. Ma este pe­
dig a beográdi egyetem nagy termében ünne­
pi hangversenyt tartanak. Mint ismeretes, a 
szarajevói Lyra dalegylet Noviszádon junius 
ITén tart nagyszabású hangversenyt, amely 
elé máris nagy érdeklődéssel tekintenek.

__ Ma es c í) órakor kezdődik a jódos-
fürdö parkjában a Park szálloda előtt a 
nagy kerti ünnepély a zsidó aggok és ár­
va kháza javára. Belépőjegy lő diniár sze­
mélyenként, mely összeget teljes egészénen 
jótékonx célra fordítjuk. Hideg ételekről és 
italokról a park szálloda étterme gondo:*- 
kotfik, elsőrangú műsor, műsor után tánc. 
Villamos közlekedés egész éjszaka.

_ Yan-c értékes régi festmény Noviszádon?
Acvél György festőművész és képszakértő ma dél­
után 2—4 óráig a Kraljica Marija szállóban díj­
talanul vizsgálja meg azokat a régi festményeket, 
amelyeknek - tulajdonosaik nagyobb értéket tulaj- 
donitanak.

— Vasárnap vöroskcre'szt'iap lesz Szuboticán 
és fali esőn. \ szuboticai köröskereszt egyesület 
vasárnap vöröskereszt napot rendez. Délelőtt a vá­
rosban lesz gyűjtés, délután j>cdig különféle ünnep­
it pék lesznek Palicson, amelyek iránt nagy érdek 
lőilés nyilvánul meg.

— Eljegyzés. Topiák István okleveles kántor 
(Bajmok) eljegyezte Pfeifer Bözsike urleanyt. Min­
den külön értesítés helyett.

— Hírek Yrbász és környékéről. \rbászról je­
lentik: Szerdán estefelé Burbach György vrbaszi 

I bádogoslegény eperfalevél szedése közben oly sze- 
! remcsétlenül esett le a fáról, hogy balkarját törte).

\ rbászon az öregemberek között szinte járvány- 
i szeriiieg követnek el öngyilkosságokat. E héten 
I a nyolcvanegy éx’es Stefan Krisztina, aki a pro 

testáns aggok házában lakott akasztotta fel magáti.
' Rövid pár In: leforgása alatt ez a nyolcadik ön- 

gyilkosság Vrbászon. Az öngyilkosok közül a leg- 
i fiatalabb egy 56 éves nő volt. — A kulai tankerületi 
! tanítói Rasies D. tanfelügyelő vezetése alatt ya- 
j sárnap kirándulnak Beocsinba, onnan leszterára 

és Cserevicsre. Este a tanítók járási zeneegylete 
Cserevicsen nagy hangversenyt rendez. — A Közép- 
búcskában valószínűleg már hétfőn megkezdik az 
árpa aratását. Az eddigi jelek szerint jó közepes 
árpatermésre van kilátás. — A kuezurai önkéntes 
ttizoltóegylet c hó 28-án alapításának első évfor­
dulóján nagyobb ünnepséget rendez, melyre meg­
hívták a középbácskai összes számottevő tüzolto 
egyesületeit. A vendégcgyesülelek legénységei gya­
korlatokat fognak bemutatni.

_ \ irágkorzó Nnv ivrbáiszon. A Vöröskereszt
novivrbászi egyesülete vasárnap, e hó 14-én dél utóit 
4 órai kezdettel virágkorzót rendez a község fű­
ti ccáján. A választmányi tagok, élükön Vaszics 
Jovan gimnáziumi igazgató feleségével nagy propa­
gandával dolgoznak a siker érdekében. Eddig 20 
kocsit, több autót és sok kerékpárt jelentettek l>o 
a részvételre. Mivel ugyanaznap délután 5 órakod 
a VSC pályán nagy mérkőzés lesz, igen .sok vi­
déki vendégre van kilátás.

— Zenés mise Bajnokon. Junius 29-én, Péter 
és Pál napján 10 órai kezdettel nagy zenés mise 
lesz a bajnoki római katolikus templomban. A 
misén a bajnoki egyházi vegyeskar Gruber Op, 
15 miséjét fogja előadni zenekari kísérettel. Ve­
zényel Toplak István okleveles kántor. Az egyes 
szólamokat Szvoboda Antalné, szoprán; Herceg K. 
Ilonka, alt; Gyetvay József, tenor és Karton István 
basszus, éneklik. A tavaly megalakult egyházi vegy es 
kar, Topiák István kántor szakszerű vezetése mel­
lett, már idáig is nagy előrehaladásról tett tanú­
ságot. Egyéves fennállása óta már több nagynevű 
zeneszerző miséjét adta elő nagy sikerrel, úgy­
mint: Haydn, Schubert, Förster és Premerl, vala­
mint a most előadásra kerülő Gruber misét. A 
zenés misének a község lakossága körében bizo­
nyára nagy sikere lesz.

— Antikor a férj orvosellenes szektá­
nak a tagja. Budapestről jelentik: A nagy- 
kahiszi csendőrőrsnél megjelent a község 
szülésznője és bejelentette, hogy Takács Jo- 
zseíné 29 esztendős asszony szülés közben 
meghalt. A halálesetért a férj a felelős mert 
bár a szülésznő közölte vele, hogy a kom­
plikált szüléshez feltétlen orvosi beavatko­
zás szükséges, a férj ettől kereken elzárkó­
zott. TalAca József ugyanis egy olyan szek- 

í Iához tartozik, amely megtiltja tagjainak, 
hogy a beteghez orvost hívjanak, mert Isten 

1 rendelkezéseibe gyakorló ember bele nem 
avatkozhat. Takács József ellen megindítot­
ták az eljárást.

(x) Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein-
Bény novivrbászi csonakkészitők mai szá­
munkban megjelent hirdetésére.
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Klein Jenő speciális trikoáru- n

— Már megint a sztáribccsei juhászok. Csonka 
János sztaribecsei mezőőr 9-én este a topolai or-' 
sz águl on rendreutasitiotta Nedeljkov Mikai és test­
vérét Tósát, akik azonban a rendreutasításra nemi 
akartak reagálni. Erre a mezőőr a bárányokat be- 
akarta hajtani a városba, mely mezőőri ténykedés 
ellen viszont a juhászok emeltek kifogást. A mező­
őrnek is volt botja, sőt revolvere is, azonban a csor­
dás juhászbot még jobb fegyvernek bizonyult, mert 
Csonka mezőőrnek „a vita hevében“ a harcias juj 
liászok eltörték a karját, beverték a fejét, mig Nef 
deljkov Mika csupán a karján sérült meg. A 
juhászok ellen megindult nz eljárás.

— Városi ügyész, nem lehet egyúttal ügyvéd, 
Becskcrekről jelentik: A becskereki kerületi inspek- 
torátus rendeletét küldött Becskerek városának, a- 
ntelyben meghagyja, hogy dr. Ankics Rózsa városi 
ügyészhez kérdést intézzenek, megtartja-e az ügyészi 
állást vagy pedig a magánügyvédi gyakorlatát foly­
tatja, mert a két tisztség összeférhetetlen.

L
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La Rumbavara ravaszul pislantott Es- 
taban apóra:

Azt hiszik, hogy nagy meglepetés, 
okoznak nekünk. Az édes gyerekek! Mint­
ha bizony nem volnánk már régen tisz­
tában az ő kis titkukkal!

Esteban apó! Carmen mama! ki­
áltotta újra Juan, amikor Máriával felro­
hant a lépcsőn.

A két öreg a fiatalok elé sietett:
Juan ragyogó szemekkel kiáltotta:

Nagy meglepetésünk van a számo­
tokra !

L'gy ? — kérdezte Carmen mama fur­
fangosan, inkább Máriát fürkészve a sze­
mével, mint Jüant. - Nézd, Esteban, milyen 
piros ennek a lánynak az arca, akárcsak a 
teroádlor kendője!

Tréfás mozdulatokkal már utánozta is 
a toreádbrt, kezét lobogtatva a képzeletbeli 
bika felé.

Esteban! — tréfálózott tovább az ö- 
reg diiva — talán bizony nem tudod, 
jelent ez a piros szin egy fiatal leány ar­
cán ?

Carmen mama, te talán tudod? — 
csodálkozott Juan.

— Már hogyne tudnám! Mondjátok csak 
meg szépen, hol jártatok nagy titokban?

Most már Juan is mélyen elpirult.
— Még három vasárnap — jelentette ki 

büszkén —- és esküvő lesz a házban!
Esteban apó ölelésre tárta karjait.
— Gyerekek! — mondotta meghatottan, 

haragudnom kellene, de nem haragszom!

'érték, hadd ölellek meg benneteket a nagy 
meglepetés után!

La Rumbarara sirni kezdett. Tio Este- 
hun kérdd pillantást vetett rá.

Nem tehetek róla mosolygott La 
Rumbarara könnyein keresztül, — ha es­
küvőről beszélnek előttem, mindig sirás fog 
el. L'gy látszik, ilyen a természetem...

Szárítsd fel könnyeidet, Carmen ma- 
ma biztatta Juan. És tegyük meg az 
előkészületeket az eljegyzési ünnepségre! 
Menjetek bevásárolni. Lakomát csapunk ma 
este! Máriának uj fehér ruhában kell tün­
dökölnie! Koszorú is legyen a hajában!...

Koszorú a hajamban? — rebegte Má­
ria boldogságában.

Igen! Narancsvirágból font koszorú! 
És hófehér menyasszonyi ruha! Sok csipké­
vel és sok szalaggal.

Esteban apó már számitgatni kezdte, 
mennyi pénzbe kerül az ünnepség. .Juan a- 
zonban kitalálta gondolatait és elébe vá­
gott az érveinek:,

Esteban apót is cl kell vinnetek. Ná­
la jobban senki sem tud vásárolni, ő válo­
gatja ki az ennivalókat. Kolbászt és osztri­
gát! És rákot! Ki hallott már eljegyzési lá­
mát rák nélkül? Mig el vagytok, rendbe­
li ozom a lakást. Rohanók is már!

Megcsókolta Máriát és nekivágott a lép­
csőknek.

— Várj csak, Juan! — kiáltotta utány 
L,a Rumbarara. — Esteban apónak is van 
egy kis meglepetése számodra!

— Valami jó hir? — kérdezte Juan kí­
váncsian, visszafordulva a lépcsőről.

A lehető legjobb! lelkendezett Car 
men mama. Ez aztán az igazi meglepe­
tés!

Esteban apó két lépést tett Juan felé, 
azután megállott és ünnepélyes hangon kez­
dett szóba.

— A meglepetés egy szerződés, amilyen­
ről nem is álmodtál fiam. A királyi opera­

házban ma este a ,,Bajazzók‘-at játsszák 
és neked kell énekelned Cunio szerepét!

— Ah! — robbant ki Jüanból a csodálj- 
koziás. A meglepetés valósággal elnémitotf- 
ta.

Mária sem tudott szóhoz jutni.
Távollétedben itt járt Senor Monta- 

das küldötte füllentette jóakaratuan Es­
teban apó. Antonio Leonetti, az olasz te­
norista berekedt és neked kell helyette fel­
lépned ! i

Tüzes áram járta át Juan szivét. Egy­
szeriben visszanyerte régi önbizalmát.

Érdekes! — nevetett öntelten. — Se­
nor Montadas alapjában véve mégsem os­
toba ember. Úgy látszik, mégis csak tetszet- 
lem neki!

Esteban nagyokat nyelt.
— Igen, igen — mondotta, — tetszett 

az éneked.
—- Kiváló, értelmes ember — jelentette 

ki ünnepélyesen Juan.
Most azután, édes fiam, alaposan fel 

kell készülnöd a mai estére.
Ugyan, ugyan! — legyintett Juan a 

kezével, visszafelé is elénekelem a sze­
repet. Ne féltsetek engem! Meglátjátok, mi­
lyen sikerem lesz! Utána pedig ünnepelni 
fogunk. Micsoda dáridó lesz ez ma este!

— Induljunk! — vezényelte La Rumba­
rara. Készüljünk fel a nagy napra!

Igen! Siessünk! — kiáltotta Juan és 
már rohant is fel a lépcsőn.

Az emeletről azonban még lekiáltozott. 
Utasításokat adótt.

— Ami pénzt odaadtam Máriának, mind 
vásároljátok el! Esteban apó, a legnagyobb 
rákot válaszd ki, ami a piacon kapható! — 
Carmen mama ,ne felejtsd1 el egy legyezőt! 
venni Máriának! A ruhája meg olyan le­
gyen, hogy a hercegnők is megirigyeljék ér­
te az operában!

Folytatása következik.

SZABÓ ISTVÁN:

Egy iegionista naplója
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

(67!

Kisébb-nagyobb megszakításokkal kö­
zel egy hónapja gyaloglunk már, bizony a- 
lig vonszoljuk magunkat. Fájdalmasan ta­
pasztalom, hogy a harctéren uralkodó baj- 
távsias szellem teljesen eltűnt, önzőkké vál­
tak a hadifoglyok, ami talán nem csoda. A 
legkisebb szelet kenyér, a legcsekélyebb e- 
lőny itt életkérdés, az állati ösztön erőj- 
sebb a bajtársi érzületnél.

Kiew egyik diiledező laktanyájában kö­
zel négyezer hadifogoly szorong. Az élelf 
rnezés itt rendszeresebb ugyan, de az étel 
bizony nagyon gyatra. Meglepődéssel lá­
tom, hogy a hadifoglyok cgymásközött cso­
portokba tömörülnek nyelvi és nemzetiségi 
különbség szerint. Tőlem is megkérdezte 
egy nagyhangú cseh őrmester, hogy hováj- 
x aló vagyok. Megmondtam, hogy erdélyi ez­
redbe tartoztam, mire az erdélyiek csó- 
portjiába osztott be. Teljesen ismeretlen ro­
mán fiuk közé kerültem, de néhány székely 
is akadt köztük. >

Romián nyelvtudásomnak nagy hasznát, 
veszem, a. fogolytársak elmondják, hogy a 
mi csoportunknak meglehetősen jó dolga 
lesz. Nem tudom honnan veszik, hogy vidéki 
földbirtokra visznek bennünket munkára. 
Valóban mjár szét is osztották a csoportúin­
kat százas tagozatokra. Várjuk az indulást, 
de közben döbbenetes esemény történt.

Keserű sorsomon töprengve heverek a 
szalmán, hirtelen rettenetes ordítás hallat­
szik az udvarról. Az ablakhoz rohanok, el­
áll a lélegzetem a rémülettől: az udvaron 
ököllel, bicskával gyilkolják egymást a ha- 
<l!ifoglyok. A nemzetiség szerint különböző 
csoportokba osztott emberek támadják egy­
mást két pártra oszolva. A verekedők tő­
in ege állandóan növekszik, innen is onnan

is újabb csoportok érkeznek, közel két­
ezer ember üti egymást elkeseredett gyűlő1" 
lettel.

Az orosz fogolyőrök eleinte puskatussal 
igyekszenek szétválasztani a verekedőket, 
de hasztalan. Erre segítségért rohannak, rö­
videsen egy század sorkatonaság érkezik 
Nem sokat teketóriáznak, belelőnek a ve­
rekedők tömegébe. A lövések zajára egy­
szeriben elcsendesedik a harc, a verekedők 
az épületbe rohannak. Itt is olt is fekete 
folt marad1 az udvar porában: halálos áldo­
zatai a mesterségesen felidézett, oktalan 
öldöklésnek.

Az esemény után nyomban kiadták a 
parancsot az indulásra. A mi százas cso­
portunkat vonatra ültették, több más cso­
porttal egyúitt. Jóságos tekintetű öreg nép­
felkelő őrmester vezeti a csoportunkat, írná 
ga a megtestesült emberszeretet. A sztarai­
val nagyon jól megértjük egymást, látha­
tóan imponál neki, hogy több nyelvet be­
szélek, mert már oroszul sem igen tudná­
nak eladni.

Ki is nevezett amolyan másodperuncS- 
nok félévé. Tisztségem mindössze abból 
áll, hogy az öreg sztarsi parancsait és kí­
vánságait közlöm a szállítmány tagjaival. 
Az öreg még azt is megengedi, hogy az e- 
gves állomásokon leszálljunk a vonatról, e- 
gyetmást bevásárolni. A hosszú és rendkí­
vül egyhangú vasúti utazás igy elég kellleí- 
mesen telik, csak azt nem tudjuk mi az 
utunk végcélja. A sztarsi sem tudja, mert 
egyik állomásról a legközelebbi ve irányith 
ják, a további útirányt nem közlik vele.

Elhagytuk már Ukraina határát, Nagy- 
Oroszország lankás vidékén robog a vona­
tunk, a Don vizéhez közeledünk. Az öreg 
ísztarsi titokzatosan félrevonul velem egy 
sarokba és megsúgja, hogy az utunk végh 
célja Tambow. A felvilágosítást sajnos nem 
tudom kellőképpen értékelni, mert ezt a ne­
vet életemben most hallom először és f(/ 
galmam sincs, hogy Tambow melyik részén 
fekszik a világnak. Az öreg sem igen is­
meri hazájának földrajzát abban egyezünk 
meg, hogy a legközelebbi állomáson én majd 
leszállók és a váróteremben kifüggesztett

menetrendből kiböngészem a hollétét ennek 
a különösnevü helységnek.

A terv kitünően bevált, megállapítot­
tam, hegy alig egykét napi ut és elérkezünk 
célunkhoz. A hir nagy lelkesedést keltett a 
társaságban, általános a csomagolás, noha 
csomagolni való alig akad.

Hatalmas fabarakban szállásolnak el 
bennünket és olyan jól bánnak velünk, hogy 
pzinte magam is sokallom. Dolgunk alig a- 
kad, ebédre vacsorára kettősrendekben vo­
nulunk az egyik laktanyába énekszóval az 
utcán, akárcsak odahaza. Szinte megfiata­
lodik az egész társaság, nem csoda, hogy a 
lányok, asszonyok, olyan jószivvel vannak 
az „auszti'iákok“ iránt.

Igyekszem a polgári lakossággal isme­
retséget kötni, francia tudásom nagy segít­
ségemre szolgál. Az egyik városi tisztviselőt 
vei közöltem is heteken át tériéit nagy tit­
komat, miképpen juttathatnék el innen le­
velet Franciaországba Zelmáékhoz. A tiszt- 
\iselő megnyugtat, azt mondja, hogy az o- 
roszok közül többen küldözgetnek levelet 
Franciaországba. A levél útja kissé hosszar 
dalmas, de elküldésének semmi akadálya 
nincsen.

Úgy- egyeztünk meg, hogy- a hivatalnok 
saját nevén adja postára a levelemet. Ki­
mondhatatlan izgalommal ülök neki a le­
vélírásnak. Könnyekkel áztatott hosszú le­
velet írok, vájjon megkapja-e az, akinek 
szól, vájjon megérem-e azt a boldog napot, 
hogy Zeimától választ kapok? Megmagya­
rázhatatlan balsejtelem gyötör, érzem, hogy 
ez a levél nagy fordulópontja lesz az éle­
temnek. A belíorti asztalos szomszéd elmét 
Írom a levélre, annakidején olyan kqdvc{- 
sen vállalta a továbbítását bizonyos, hogy 
tűzön-vizen át felkutatja Zelmát és át lógja 
neki adni a levelet.

Elválásunk óta nem ez az ejlső levelem, 
most mégis úgy érzem, hogy ez az egy feb 
tétlen eljut Belfortbu. Hihetetlen izgalmat 
érzek, gyötrelmes éecukákon át fantasztikus 
látomások kínoznak, irtózom a lefekvéstől 
Sokszor megbánom, hogy elküldtem a le­
velet, úgy érzem nem élem túl, ha szomorú 
hirt hoz rá a válasz.

f olytatása következik.
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APOLLO TONKINO
junius 13 és 14-én

REPRIZ! REPRIZj

Szerelmi tangó
(Ein Tango für Dich)

100%-os német toniilmoperett. 
Főszerepben: WILLY FORST 

Les? állított hetyárakl
Kezdet: szombaton 5 és 9'» órakor

vasárnap 3, 5, 7 és 97< órakor

A noviszádi bíróság eliiélte a 
kirakatok fosztogatóit

Dr. Novak kis büntetőtanácsa tegnap 
tárgyalta a noviszádi kirakat fosztogatók bőn 
ügyét. A Reggeli Újság annakidején részle­
tesen beszámolt arról, hogy Berene József, 
noviszádi kereskedősegéd, Brankovics \ la- 
dimir noviszádi cipészsegéddél egyetemben 
több noviszádi kereskedő kirakatát kifosz­
tották. Pápics Mihályiéi keféket, Lezsimi- 
rae könyvkereskedő kirakatából könyveket, 
Pesics Szvetiszlávtól cipőket, a Jakovljevics 
és Keszler cég kirakatából szöveteket, Mi- 
roszávljevics testvérektől szöveteket, Nise- 
vics Száva kirakatából vasárukat, Sztánko- 
vics Jócától pedig különböző árukat loptak. 
A kirakatfosztogatókat a rendőrség ez év 
márciusában fogta el a rendőrség.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak be­
ismerték a terhűkre rótt cselekményt, mire 
a bíróság a vád és védbeszéd meghallgatása 
után mindkettőt bűnösnek találta és Berene 
Józsefet hat hónapi szigorú elzárásra, Bran- 
kov Vladimírt pedig másfél évi börtönre 
Ítélte.

Rádió műsor:
Szombat, junius 13

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: A közön­
ség kedvenc lemezei. 17: A rádiózenekar délutáni 
hangversenye. 18: „Sport és munka“ Sztefánovics 
Dimitrij eelőadása. 20: Alekszandrovies Náda cnck- 
mtivvsznő népdalokat ad elő. 20.30: Népdalok, ját- 
sza a zemuni tamburás zenekar. 21: Ária és dal­
est. Közreműködik Ninkovics—Grozano a beográ- 
di opera tagjai. 21.30: Szakszofon-szóló. 22: Hí­
rek. 22.20: Az Imperial szálló balalajka hangver­
senyének átvitele.

Róma. 8.40: Puccini: Manón Lescant cimtl ope­
rája.

Straesburg. 7.45: Lecocq: A kis menyasszony 
cimti víg operája.

Budapest. 9.15: Szalónzenekari hangverseny. 12: 
A 2. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 
4: Thury Mária meséi. 5: A Magyar Cserkészszövet­
ség műsoros előadása. 6: Páduai Szent Antal halá­
lának és szenttéavatásának 700. évfordulója alkalmá­
ból emlékünnep a székesfővárosi Vigadóból. 7.30: 
Helyszíni közvetítés az ózdi vasgyárból. 8.45: Gra- 
mofonhangverseny. (A közönség kedvenc lemezei) 
915: Időjelzés, hirek, idöjárásjelentés, lóverseny­
eredmények. Majd: Wcygand Tibor énekszámai a 
rádió házikvartettjének kíséretével. 10.30: Másfél­
éra könnyű zene.

Bées. 11: Népszerű zene gramofonon. 12: Ma- 
chck-zenekar. 12.40: A déli zene folytatása. 3.20: 
Ebermayer: Hauser Gáspár című hangjátéka. 5.20: 
Holzer-zenekar. 7.55: VVaczke Rudolf dalestje. 9: 
.Az egyesült bécsi katonazenekar sétahangversenye. 
10.30: Dauer-zenekar.

Bukarest. 6: Könnyű- és román zene. 6.30: Si- 
biceanu-zenekar. 7: Gramofon. 8: Cimarosa: A tit­
kos házasság cimti operája.

Berlin. 4: Szórakoztató zene. 6.55: Skót dalok. 
7.45: Szórakoztató zene. 8.30: Vidám est. 10.15: 
Félegyig tánczene.

—O—

Az innsbrucki országos törvényszék 
súlyosan megbélyegezte a Zeileisz-

féle gyógyító módszert
A Zeileis-kezelés után életveszélyesen súlyosra fordult egy hölgy-páciens állapota

Innsbruckból jelentik: Az országos tör­
vényszék tegnap döntött abban a perben, a- 
melyet egy Zeüeis-módszerrel kezelt hölgy 
inditott az egyik innsbrucki orvos ellen, 
mert

állapota a Zeileis-módszcrrcl való keze­
lés után életveszélyesen súlyosra lor-

A bíróság véleménye szerint a vádlott 
orvosnak kötelessége lett volna a modem 
orvosi tudomány nyújtotta összes eszközö­
ket alkalmazni.

A vádlott orvos a diagnózist csak a de­
lejes pálcával végezte, a klinikai vizs­
gálatot pedig teljesen mellőzte.

dúlt.
A bíróság az orvost magaszösszegü kár­

térítés fizetésére, továbbá az operációs költ­
ségek és a panaszos nő összes kezelési ki­
adásainak megfizetésére Ítélte.

A szakértők véleménye szerint a pana- 
j szos nő megvizsgálásánál és kezelésénél, az 
! orvosi fogalmak szerint durva mulasztások 
! történtek.

A Bácska Noviszádon
Noviszád futballsportjában évtizedek óta ün­

nepnek számit, ha a szuboticai Bácska noviszádi 
pályán mérkőzik. A szuboticai pirosfehéreket ne­
gyedszázados sportbeli kapcsolatok fűzik Noviszád- 
hoz, sőt még régebbiek, hiszen a Bácska néhány 
kerékpárosa a futballnái is előbb jutott el Novi­
sz ádr a.

Az utóbbi évek során mintha megritkult volna 
az érintkezés a szuboticai és a noviszádi futball-, 
sport között, csak a legutóbbi időkben élénkült 
meg újra. A Bácska különben sem mozdul el 
hazulról szívesen, bár a noviszádi meghívásoknak 
mindig készséggel engedett.

Holnap délutánra a ligamérkőzések sorsolása 
folytán látogat el hozzánk a Bácska. A szuboticai 
pirosfehérek eddig négy ligamérközést játszottak, 
holnapi ellenfeleik a noviszádi pirosfehérek báromat.

Noviszádi szemüvegen át a harmadik ligacsoport 
nyílt favoritja a Vojvodina volt, egyik titkos je­
löltje a szuboticai Bácska. Szubotieán bizonyára 
máskép vélekedtek, az eredmények azt mutatják, 
hogy nekik volt igazuk. A noviszádi Vojvodina az 
eddigi ligaküzdelmekben meglepően gyengén sze­
repelt, a Bácskát viszont csupán a balszerencse 
ütötte el az első helytől.

Természetes, hogy a helyzet még sokat változ- 
hatik, hiszen alig jutottunk túl a ligaküzdelmek 
első fordulóján. Jól tudják ezt a csapatok is és 
igy a küzdelmek sokat nyernek érdekességükben1. 
A holnapi Bácska—Vojvodina mérkőzés mindkét 
résztvevőre a ligaküzdelmek egyik legnehezebbje 
lesz.

A mérkőzést a Karagyorgye pályán játsszák le, 
i a játékot Ruzsics, a kiváló beográdi biró vezeti.

Szubotica— Vrbász
Nagy napja lesz vasárnap Vrbász sportjának. 

Mint a Reggeli Újság már jelentette, vasárnap tart­
ják meg Vrhászon a Szubotica—Vrbász. városközi 
mérkőzést.

A mérkőzésre a vrbászi sportegyletek meghív­
ták az alszövetség vezetőségét, mely a szuboticai 
csapattal vasárnap délután három órakor érkezik 
Vrbászra, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tik a szuboticai vendégeket.

Négy órakor kezdődik az előmérközés, melyen 
a Feketicsi SC és a VSC valamint Dulcis kombi­
nált csapatai mérkőznek. A válogatott mérkőzés 
6 órakor kezdődik. Vrbász csapatát a következőké­
pén állították össze: Szökő (Dulcis), Simonyi (Dul­
cis), Hermecz (VSC), Schmidt I (VSC), Hauslohner 
(Dulcis), Elszász (VSC), Erlemann II (VSC), Skoda 
(Dulcis), Tatomirov (VSC), Marik (VSC) és Breil(- 
viezer (Dulcis). Tartalékok: Molnár, Varga (Dul­
cis), Weimann, Gutesa (VSC).

._(•>—

Darányi magyar súlydobórckorder meg akarja 
javítani a kétkezes sulydobás világrekordját. Búj- 
dapeströl jelentik: Darányi világrekord javító kí­
sérletet jelentett be a szövetségnek, u kétkezes súly- 
dobásban. A kétkezes sulydobás jelenlegi világ­
rekordját Ralf Rose (Amerika) tartja 28.02 méter­
rel. A magyar rekord, amelyet Darányi tart 27.68 
méter. A világrekordjavitó kísérletet a MAC vasár­
napi atlétikai versenyén rendezik.

A szuboticai Sport Apatinban
Az apatini Tri Zvezde a vasárnapi nehéz baj- 

! noki mérkőzés után, melyet mint ismeretes 4:2->-e 
j nyert meg a szombori Sporttal szemben és ezzel 
I kétségessé tette a Sport számára a bajnokságot,
[ most vasárnap szabadnapos és igy sietett megra­

gadni az alkalmat barátságos mérkőzés lejátszá­
sára egy olyan csapattal, amely még nem szerelmit 
eddig Apatinban. A választás a szuboticai Sport 
szimpatikus csapatára esett. Apatinban remélik, 
hogy a szuboticai Sport komplett csapattal fog Apa- 
tinba ellátogatni és fair játékkal bemutatkozni az 
apatini közönségnek.

—O—

A noviszádi Jadran SK felkéri összes játéko­
sait, hogy a ma, szombat esti szakosztályi ülésen 
okvetlen jelenjenek meg. Az egyesület két kombinált 
csapata vidéken szerepel vasárnap. Az egyik a 
kamenicai Eruskogorac, a másik a kiszáosi Szoko 
vendége lesz.

A szombori Sport megóvja a Tri Zvezde ellen 
lejátszott mérkőzést. Az óvás oka az, hogy az 
apatini csapat kiegyenlitö második gólját úgy érte 
el, hogy Hemmer a labdát kézzel dobta be a 
szombori kapuba.

A Bácskogradistel AK vasárnap, junius 14-én 
Adán a Plava Zvezdéval játszik másodosztályú baj­
nokit. Tekintve, hogy a Piává Zvezda a favorit 
csapat s hogy Gradiste a moli Szokot 2:1 arányban 
legyőzte, a második helyért erős küzdelemre vara 
kilátás.
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Az Achilles kerékpáregycisaiet, mint már je­
lentettük rész tvesz a becskereki, 14-én megtartandó 
motor és kerékpárversenyen, úgy a motor, mint a 
kerékpár összes számaiban, kivéve a nem verseny­
zők részére kitűzött propaganda számot. A kerék­
párversenyzők egyrésze indul szombat délután 5 
órakor a klub helyiségéből (Centrál kávéház), a 
második része vasárnap reggel 4 órakor ugyancsak 
a klub helyiségétől a motorosok. Vasárnap reggel 
5 órakor találkozás a Szloboda kávéház előtt. A 
motor és kerékpárversenyen, mint a jugoszláv ke- 
rékpárszövetség delegátusa llolitzky Károly is vészt 
vesz, hogy a szövetség által kapott felhatalmazás 
alapján megejtse a további szervezést.

A TTC pingpong csapata Noviszádon. A Reg­
geli Újság már megírta, hogy vasárnap a TTC 
a Graficsár ellen játszik a Toricelli serlegért. A 
TTC csapatösszeállítása megváltozott, amennyiben 
Kovács helyett Dal assy játszik. Tehát a csapat a 
következő játékosokból áll: Pfau, Puskás, Döme és 
Balassy. A női játékosokat Eichard Baba és Samu 
Boriska képviselik.

A TTC Kulán. Junius 14-én a TTC Kulán 
játszik, ahol a Rádnicskinak lesz a vendége. A 
TTC a Rádnicskival még nem játszott és igy 
az eredményt nehéz megjósolni. A Rádnicski ott­
honában mindig veszélyes ellenfél ezért a TTC-tnek 
komolyan kell a játékba belefeküdni, hogy győzte­
sen hagyja el a pályát. A TTC Pfaut kénytelen 
nélkülözni s igy egy tartalékkal a következő csa­
pattal veszi fel a küzdelmet: Hegedűs — Németh, 
Hajdúk — Grispa I, Milinszky, Prókai — Kovács, 
Brachtl, 'Elek, Nagy, Kiss.

A noviszádi kereskedők és gyáriparosok egyesülete 
kirándulást tervez a franciaországi gyarmati

kiállításra

sok egyesülete hogy kirándul-

I

A noviszádi kereskedők és gyáripara 
elhatározta,

lást szervez Franciaországba, a 
kiállítás meglátogatására. A kirándulás tiz 
napig tartana. A tiz nap programja a kö* 
vetkező: Indulás Növi szádról julius 11-én, 
reggel 7 óra 10 perekor. Másnap julius Fj­
én este 23 óra 25 perckor érkezés Parisba, 
13-án autón Paris megtekintése, 14-jpn egész 
nap a gyarmati kiállítás megtekintése. 1 öy 
én délelőtt a Louvre meglátogatása, délután 
pedig kirándulás gyalog az Eiffel toronyra. 
16ián kirándulás autón La Malmaisonba és 
Versaillesbe, 17-én délelőtt mindenki saját 
maga csinálhat programot, délután néhány 
híres inuzeum meglátogatása. 18-án kirán­
dulás autón Fontainebleauba, 19-én reggio- 
fi után, indulás vissza Jugoszláviába és ju­
nius 20-án érkezés Noviszádra. Az esti pror

gramokat Parisban egyöntetűen íogják inegal 
határozni.

A tiz napos kirándulás, a fenti program1 
szerint, második osztályon 4!Oh dinár, inig 
harmadik osztályon 3100 dinár. Ebben az 
összegben benne van az oda,-' issza utazás 
költsége, a tiz napi tartózkodás lakás és 
ellátás költsége, a kirándulás autóköltsé­
gei, hordár, vezető, tolmács, egyszóval mint 
den lé le kiadások, kivéve az italfogyasztás, 
amit mindenki maga fizet. Jelentkezéseket 
a kereskedők és gv áriparosok egyesületéi­
nek irodája fogad el, tőzsde palota. 1. emef 
let, 4. számú szoba, telefon 29-81, hétköz$ 
pap délelőtt 10 és 12 óra között. A jelenti-
kezeskor az 
többi részét 
lefizetni.

összeg százalékát.
legkésőbb julius elsejéig kwll

Nagy kertíünnepély a novi- 
szádi városi gyógyfürdő 
parkjában
Eddigi közleményeinkkel kapcsolatosan, 

a zsidó aggok és árvákliáaának alapkőidét" 
feli ünnepségei alkalmával, még a követjkef- 
zőket közöljük: Az ünnc])sógek junius 13'- 
án este í) órakor veszik kezdetüket, jóté- 
Sconycélu nagy- kertiünnepség keretében, a 
noviszádi Park szállóban. A parkot erre 
a célra különös gonddal az ünnepélynjek 
megfelelően átalakították és előkészítették 
Az előadáshoz külön színpadot is felállítot­
tak, olyan helyen, ahonnan az minden oldali­
ról könnyen látható. Azonkívül több virág, 
pezsgő és buffet sátort állítottak fel, hogy 
a megjelenő közönség mindlen igényét ki­
elégíthesse. A parkot több mint 200 lamf- 
pion és számos ivlámpa világítja meg, ai- 
mely szinte nappali fényt áraszt. A pro- 
gram keretében fellépő Szokol egyesület és 
Filharmonikus egyesület tegnap esti főpró­
báján résztvevők szerint a hangverseny 
szép idő esetén a szabadban, mindenki szá­
mlára felejthetetlen élvezetet fog nyújtani.

A Park szálló étterme számára nagyobb 
számú kiszolgálószemélyzetet szerződtetett, 
amely biztosítja a gyors és akadálytalan ki­
szolgálást.

A Park szálló konyháját külön hideg 
Miiével egészítette ki. A program után a 
14 személyből álló cigányzenekar szolgáltat­
ja a hajnalig tartó tánchoz a zenét. A kö1- 
zönsóg kényelméről gondoskodva, a villamos 
kocsik egész éjjel közlekednek, úgyszintén 
a park előtt autóstand áll az érkezők és tá­
vozók rendelkezésére.

Röviden, az egész kertiünnepély szép 
idő esetén mindenki számára felejthetetlen 
élvezetet nyújt.

Junius 14-én délelőtt az aggok és árva- 
haz javára uccui gyűjtés lesz, tiz órakor 
a noviszádi zsidótemplomban ünnepi isten- 
tisztelet, majd 11 órakor a Cara Nikolai 
uccuban levő építkezésnél az üinnepély|es 
alapkőletétel.

— Vasbetonoszlopokat állít a sztaribccsei vil­
lany telep a faoszlopok helyére. A sztaribccsei vil­
lany telep vezetősége tervbevette, hogy a hálózatot 
tartó faoszlopokat vasbeton oszlopokkal fogja he­
lyettesíteni. A vasbetonoszlopokat házilag fogjak 
előállítani. Természetesen a faoszlopok kicserélése 
nem egyszerre, hanem fokozatosan fog megtör­
ténni.

Szombaton este lesz a kamarai titkárok 
eSőértekeztde Becskereken

Becskerekről jelentik: A kamarák országos 
becskereki konferenciájára érkező vidéki kiküldöttek 
szombaton délután hat órakor értekezletet tartanak, 
amelyen a jövő évi országos címtár összeállításának 
és kiadásának módozatait beszélik meg. Hét órakor 
a kamarai titkárok tartanak előértekezletét, ame­
lyen a vasárnapi és hétfői kongresszus anyagát 
tárgyalják meg. A két konferencián a dunai báni 
hivatal képviseletében Vujics Velimir osztályfőnök 
vesz részt, aki már szombaton a kora délutáni 
órákban érkezik Becskerekre.

o —
Elnapolt kényszeregyezségi tárgyalások 

A noviszádi bíróság a junius 11-ére kitűzött 
kény szer egy e zsé gi tárgyalásokat a köv étke­
ző napokra napolta el: Zsivkovics Milován 
bácskogradistvi kereskedő kényszeregyezsé­
gi tárgyalását junius 30-ára, mert az első tár 
gyaláson a hitelezők nem logadtak el az 
adós 40 százalékos kifizetési ajánlatát és 
45 százalékra való felemelését kérték. - 
Obadov Bogdán túrjai kereskedő kényszer- 
egyezségi Ügyében a tárgyalást junius 23-ra 
halasztotta, szintén azért, mert a hitelezők 
nem fogadták el Obadov ajánlatát. — Mila- 
sin Milivoj Glozsanszki, sztáribecseji keres­
kedő kényszer egyezségi tárgyalását pedig 
junius 23-ra napolta el a noviszádi bíróság. 
A szuboticai bíróságon megtartott kényszer- 
egyezségi tárgyalások közül a következőket 
napolták el: Kelemen Pál szentai textil- 
nagykereskedő kényszeregyezségi tárgyalá­
sát junius 22-re, inig Rosenlcid Jenő adui 
kereskedőét julius 3-ra.

Buksek Iván oszijeki kereskedő morató­
riumot kért kötelezettségei kifizetésének 0 
hónapos meghosszabbítására. Passzívája 2,h 
ezer 968 dinár, inig aktívái 700.000 dinár.

Kénvszeregvezség. Sztankovics Nikola 
botosi kereskedő kényszeregyezséget kért 
maga ellen a noviszádi bíróságon. Az adós 
előbb magánúton próbált megegyezni hite­
lezőivel, azonban eredménytelenül. 40 szá­
zalékos megtérítést ajánl, egy évi lefizetés- 
re. Passzívéi 337.099, inig aktívai 165.135 cli- 
nárt tesznek ki. Bejelentések határideje ju­
lius 5. Tárgyalás julius 10.

— A noviszádi hitelezők védegylete kér­
vényt adott he a noviszádi kereskedelmi 
és ‘ iparkamarához, hogy ankétot hív­
jon egybe a kényszeregy ezsegi tör­
vény megvitatására. A védegylet leiratot ka- 
nőtt a kamarától, amelyben bejelenti, hogy 
az ankétot nem junius 29-én, hanem julius 
második felében tartják meg.

Kényszeregyezség. Az oszijeki bíróság 
most megtartott tárgyalásán elfogadta Kol­
ler István, szuhopolyei kereskedő kényszer­
egyezségi kérvényét, aki 40 százalékos kvó­
tát ajánl fel négy , háromhónapos részletben.

Szerelmi tangó
A noviszádi Apolló tonkino
uj műsora

Az Apolló tonkino tegnap mutatta be 
a sajtó képviselőinek uj, német száz száza­
lékos hangosfilmjét: a Szerelmi tangót. Ez 
a film a látványosság és jókedv 1 dinje. A 
rendezés nehéz munkáját Bolváry Géza ve­
zette, igazán mesteri kézzel. A film törté­
nete a varieték belső v ilágával ismertet meg 
bennünket, tele eredeti ötletekkel. A fősze­
replők Willy Forst, Fee Malten, \ er elves 
Ernő és Mindszenthy Tibor, akik mindegyi­
ke tudásuk és művészetük legjavát adták. 
A film meséje is nagyon kedves. Egy fiatal, 
rajongó leány szerelmét mutatja be egy va- 
riétésztár iránt. Végül kiderül, hogy a hires 
énekes nem más, mint édesapja, míg akit az 
énekesnek hitt, egy egyszerű, de annál te­
hetségesebb énekes. A történet végén a sze­
relmes pár természetesen egymásé lesz. 
Stolz zenéje mindvégig kedves és fülbe­
mászó.

Az Apolló tonkino uj műsora ma és hol­
nap kerül bemutatásra.

— A noviszádi Fruska Gora turistaegye 
síi let közgyűlése. A noviszádi Fruska Gora 
'turistaegyesület, vasárnap junius 14-én dél­
előtt tiz órakor t artja meg Zmajev icon, retifi 
des évi közgyűlését. Az egyesület ezúton is 
felhívja tagjait, hogy a közgyűlésen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. Ez al­
kalomból az összes kirándulásokat Zmaje- 
vac irány ában rendezik meg. Szombaton, jú­
nius 13-án délután fél bét órakor inajut 
autóbusz az irigi Vennem, vasárnap, juf­
óin s 14-én reggel lél hét órakor két autor 
busz, inig nyolc órakor egy indul, szintén 
az irigi Ven a era. Az autóbuszok vissza No- 
viszadva délután léi hat és lel nyolc óra­
kor indulnak. A zmajev aci éjjelczésre a 
jelentkezéseiket legkésőbb szombat estig a 
noviszádi Putnik irodában Alekszandrov a 
21, telefon 22 22, vagy az egyesület veze­
tőségénél, telefon 28 40 kell bejelenteni.
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1. Fox Movieton Journal No. 39
2. Efj 100«;-o» oímel hangoslilm 

Dostojeveky regénye ulii

1 gyilkos Karamazov Dimilrije
Főszerepben

Ma, szombaton este

csirke paprikás
vacsorát rendezek P a p p 
bácsi tambura zenekara 

közreműködésével.
1 adag iái Ut. borral 12 din. 

Szíves pártfogást kér

Bojtár Károly, vendéglős
Teodora Pavloviéa 17. 
(Darányi telep Hl. ót)

Kezdő
hivatalnoknö

aki a gépírásban Is jártas 
azonnalra

kerestetik
Cím a kiadóban

Tani
azonnalra

kerestetik
Cim a kiadóban

Ma és minden szombaton

halászlé 
és sült hal
a Milata-léle vendéglőben. 

Szives pártfogást kér

Milata János
vendéglős, Fntaki nt 105. 

(Kórházzal szemben)

6PHÚHIBDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS - dinár 
■ u legkisebb apróhirdetés 10 dinár g||

ELADÓ

használt jókarban levő 
ebédlő-dívány eladó. Cim 
a kiadóban.

II II

2582

ÁLLÁST KERES I]

KERESKEDELMI érett­
ségivel, szerb, magyar és 
német nyelvtudással bíró 
intelligens és megbízható 
fiatalember, szerény igé­
nyekkel, irodai alkalmazást 
keres. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2586

OKLEVELES OYÓOY 
SZERÉSZ nagy gyakorlat 
tál kisegítést vállal. Cim a 
R. U. szuboticai kiadóhiva­
talában. 0267

Középkorú magányos nő, 
aki a varrásban, főzésben 
s a háztartás minden ágá­
ban jártas, Szuboticán vagy 
vidéken állást keres, eset­
leg gyermekek mellé. 
Ambrus Erzsébet, Szubo- 
tica, V. Kotorska ul. 13.

2593

Óvja meg gyermeke egészségét és érzékeny bőrét . . . 
Használja Ön is a felülmúlhatatlan

M Éti M A
GYERMEKSZAPPAN7

KIADÓ

GARZON LAKÁSNAK 
kiadó egy uccai szoba, elő­
szoba lépcsőházi bejárattal. 
Érdeklődni Karadzsicseva 
(Faith malomnál) 18. a ház­
mesternél. 2496

KIADÓ két szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, külön 
egy helyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Futakl uc- 
ca 70. 2594

Jóforgalmu VENDÉGLŐ 
kiadó vagy házzal együtt 
eladó. Futaki ut 38, a zöld­
ségpiacon. 2599

II KERESLET ||

BEJÁRÓNŐT lelveszek. 
Nikola Tesla ucca 10

2587

Tamburirozó nőket fel­
vesz azonnali belépésre 
Prva jugoslavenska indu- 
strlja pokrova I Slajera, 
Futoski put 107. 2601

ÉPÜLETDVEÜEZEST 
vállalok vidéken Is. Ifj. Li- 
sák Mihály, Csantavlr.

1829

Lifka KERT TON MOZI
Péntektől—hétfőig 4 napig

A legbáiosabb tonfílm operett 
HARRY L1EDTKE az ellenálhatatlan sneidig tiszt beszélő filmje

Korvettkapitány
A kék tenger kapitánya . . Harry Liedtke
Péter a medve........................Fritz hampers
Julia............................................... Lía Eíbenechütz
Anna a szobacica .... Maria Paudler
Az admirális ...... Hans Junkermann

A Him felvételeinek színhelye az olasz és JUGOSZLÁV 
tengerpart legszebb részei.

Miky Maus az álarcos bálban, burleszk
Előadások kedvező időbeli a KERTBEN lesznek megtartva
Leßejz'bb hangos gépek! Tiszta leadás I Kezdete 6 és 9 órakor

Olcsó hús-árak $
A Szőke féle mészárszékben, Darányi telep Alex. 
Adamovics ucca 47 szám alatt, éspedig:

Disznóhus • • • 10--12
Borjúhús • • • . 12- 14
Zsir, háj • • • ■ 12
Zsirszalonna • 10
Véreshurka - - . 8
Májashurka ■ ■ ■ 10
Disznósajt • • • 12

Tisztelettel: M1LUNOV SZAVA mészáros

II KÜLÖNFÉLE [|

Minden szombaton este 
HALPAPR1KÄS van zené­
vel a Vágó vendéglőben, 
Plrosi ucca, festékgyár 
mellett. 2b„6

Vasárnap este HAL- 
PAPRIKÁS Kott Viktor 
vendéglőjében. Temerini 
tamburás zenekar. 2600

Tűzifa
l-a aprított bükk 100 kg- 
ként Din. 32'— házhoz | 
szállítva. Vagontételes vé- | 
teleknél igen előnyös árak. j 
Kérjen ajánlatot. Vujkovlcs ; 
J. és Táisa, Subotica. Te- | 
lefon: 6-69. 072

A haladó gazda lapja

A Munka
Megjelenik hetenként egyszer 20 — 24 

oldalas terjedelemben

Előfizetési dija egész évre 80 din.
Mutatványszámot

bárkinek ingyen küld kiadóhivatalunk

Subotica, Knjaza Mihajla ul. 2

HIRDESSEN
a Reggeli Újságba»

Sport-

csónakokat
kieebb-nagyobb nagyságban 

olcsón és szakszerben 
készítenek

KLEIN g BÉNY
csónakkészítők

NOVI-VRBAS
Kérjen árajánlatot!

Legrégibb
FLJZÖ

KEZTYU

HARISNYA

ES
BÖRKESmÚ

különlegességek
szaküzlete

FmebLsFia

Novisad, Kr.Petra 23 
Telefon 23-64

papirkereskedése és könyvkötészete

NOVISAD
Futaki ut

96

iskoia-Az összses 
cikkek 
legolcsóbb 
bevásárlási forrása•
Tankönyvek bekö­
tését 24 óra alatt 
eszkőzlöm
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Szentén SS hirdetéseket
i

Tóth István
jognallgató

oltani ludósitónk vesz íel

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, NoviszAdon


